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Obraćanje Glavnog izvršnog direktora

Sa zadovoljstvom se možemo osvrnuti na najus-
pješniju godinu od početka poslovanja Addiko bank 
AD, Podgorica (u daljem tekstu: „Banka”) u Crnoj 
Gori. Protekla godina je bila prva kompletna godina 
u kojoj je zaokret Banke bio vidljiv, ne samo kroz 
povećanje obima u ključnim segmentima poslovan-
ja, već i kroz poboljšanje nivoa produktivnosti i efi -
kasnosti u cijeloj organizaciji. 

U poređenju sa 2016. godinom, uprkos snažnoj kon-
kurenciji, Banka je nastavila da bilježi rast  Corpo-
rate i SME portfolija sa nominalnim porastom od 
EUR 12,2 miliona. Ove rezultate smo uspjeli postići s 
učešćem nekvalitetnih kredita (NPL) od svega 3,6% u 
ukupnom kreditnom portfoliju Banke, koji je daleko 
ispod tržišnog prosjeka i koji potvrđuje naš obazriv i 
uspješan pristup upravljanju rizicima. 

Inovacije i unaprijeđena tehnologija su ključni za 
uspješno privlačenje klijenata u vremenima digita-
lizacije u mnogim industrijama, i mi smo sve više 
posvećeni razvoju usluga i unaprjeđenju naših pro-
cesa kako bismo pružili direktno bankarstvo rastućoj 
bazi klijenata Banke. U 2017. godini smo uspjeli da 
ostvarimo trostruko povećanje broja korisnika digi-
talnih usluga , dok su se transakcije putem digital-
nih kanala u 2017. utrostručile. Pored toga, Banka je 
prva u Crnoj Gori uvela BPM (upravljanje poslovnim 
procesima) za retail klijente, što nam je omogućilo 
da, takođe, utrostručimo i broj prodatih paketa u 
odnosu na 2016. godinu.

Polazeći od snažne posvećenosti digitalizaciji na svim 
nivoima, mi smo prva banka u Crnoj Gori koja je uve-
la VIBER bankarstvo i plaćanja putem VIBER globalne 
platforme. Kao Banka koja klijente stavlja u centar 
svog poslovanja, u procesu smo implementacije naj-
pouzdanijih CRM rješenja (upravljanje odnosima sa 
klijentima) koju sprovodimo u partnerstvu sa kompa-
nijom Microsoft i njegovim regionalnim partnerima. 

Sve naše ambicije i poslovne ciljeve ostvarujemo 
poštujući principe usklađenosti, gdje smo kao Banka 
u potpunosti posvećeni najvišim standardima borbe 
protiv pranja novca i fi nansiranja terorizma. Postu-
panje u skladu sa propisima je osnovni dio svih in-
ternih pravila i procedura unutar Addiko banke, a 
ponašanje u skladu sa etičkim kodeksom predstavlja 
ključnu vrijednost naše korporativne kulture. 

Ponosni smo na činjenicu da je Banka prva u regio-
nu koja je pokrenula proces robotizacije kako bi 
podržala naše upravljanje rizicima na svim nivoima. 
U okviru projekta efektivnosti prodajnih snaga - SFE 
(Sales Force Effi ciency), u mreži poslovnica je uspo-
stavljen unaprijeđen sistem internih kontrola u cilju 
osnaživanja poslovnih operacija i ostvarivanja efi ka-
snosti.

2018. godina će takođe biti godina ispunjena mno-
gim izazovima s obzirom na unaprijeđeni regulatorni 
okvir i jaku konkurenciju unutar bankarskog sektora. 
Mi ćemo istrajati na svom putu odlučne reorganiza-
cije i ulaganja u tehnologiju što će poboljšati našu 
ponudu usluga klijentima, optimizovati ponudu pro-
izvoda i fokus na ključne segmente klijenata. Veoma 
je važno da tokom perioda reorganizacije održimo i 
dalje ojačamo našu poziciju. U 2017. godini smo po-
stavili čvrste temelje i učinili važne korake ka održi-
vom i profi tabilnom rastu. 

Banka zahvaljuje svim svojim klijentima i poslov-
nim partnerima na povjerenju koje imaju u Banku 
i na njihovom partnerstvu. Koristimo priliku da se 
zahvalimo našim zaposlenima na njihovoj marljivosti 
i napornom radu, kao i dobrim poslovnim rezultati-
ma koje smo postigli u mnogim oblastima. Zajedno 
gradimo bolju Addiko banku, koja na održiv način 
isporučuje vrijednost za naše klijente, akcionare i 
zajednicu u kojoj Banka posluje.

S poštovanjem,

Christoph Schoen,
Glavni izvršni direktor

Addiko banka AD Podgorica
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1. OPŠTE INFORMACIJE

1.1 Osvrt na razvoj banke

Addiko Bank AD Podgorica (u daljem tekstu: „Banka”) 
je u 100% vlasništvu Addiko banke AG sa sjedištem u 
Beču, u Austriji, i dio je bankarske grupacije koja 
posluje u pet zemalja Južne i Jugoistočne Evrope. 
Addiko Grupa sastoji se od šest banaka u Sloveniji, 
Bosni i Hercegovini, Srbiji, Crnoj Gori i Hrvatskoj, 
te efi kasno pruža bankarske usluge za više od 1,1 
miliona klijenata. Addiko banka posluje pod ovim 
imenom od 11. jula 2016. godine nakon uspješnog 
ribrandinga i strateškog repozicioniranja Addiko 
grupe, pružajući „straightforward“ (direktno) ban-
karstvo retail i SME klijentima. 

Addiko Bank AG je u vlasništvu fondova pod upravl-
janjem Advent Internationala, globalnog private eq-
uity investitora i Evropske banke za obnovu i razvoj 
(EBRD). 

Oba nova vlasnika, Advent International i EBRD, ima-
ju dugu istoriju ulaganja u fi nansijsku industriju te u 
Srednju i Istočnu Evropu, što je komplementarno s 
ambicioznim razvojnim planovima Banke na njenim 
ključnim tržištima.

U 2017. godini Addiko je prepoznat i na lokalnom i 
na međunarodnom nivou kao najinovativniji brend, 
visoko inovativan koncept ekspozitura i najbolja 
mobilna aplikacija. Uspješnim partnerstvima sa ra-
zličitim kompanijama, kreiran je ekosistem gdje je 
Addiko značajan konkurent ostalim bankama i pred-
vodnik u sferi digitalnog bankarstva. Sa jedne strane, 
Banka pruža inovativne i najsavremenije digitalne 
usluge kao što je plać anje putem VIBER aplikacije, a 
sa druge strane, pruža skalabilnu platformu pomoć u 
inovativnog Target Operating Model (TOM) i balansir-
anog outsourcinga non-core aktivnosti. 

Kao dio fi nansijske grupe koja je isključivo fokusir-
ana na tržišta i klijente iz Južne i Jugoistočne Ev-
rope, lokalni klijenti su u središtu strategije Banke 
koja je fokusirana na ključne proizvode i usluge rele-
vantne u lokalnom ekonomskom okruženju, efi kasne 
procese i brže donošenje odluka kao i jednostavnu 
komunikaciju.

Poslovni model koji stavlja u centar klijente, fokus na 
obezbjeđivanje visoke operativne stabilnosti, znača-
jan napor koji se bavi novonastalim cyber rizicima i 
prudentan pristup kreditnom riziku su ključni stubovi 
trenutnog operativnog modela. 

Na dan 31. decembra 2017. godine Banku čini Cen-
trala i 3 ekspoziture u Podgorici, a takođe dodatno i 
ekspoziture u Herceg Novom, Bijelom Polju, Nikšiću, 
Baru, Pljevljima, Kotoru, Budvi i Tivtu. Banka ima 
159 zaposlenih radnika (31. decembra 2016. godine: 
161 zaposlenog).

1.2 Informacije o registraciji

Shodno dozvoli za rad izdatoj od Centralne banke 
Crne Gore, Banka može da obavlja poslove primanja 
depozita i drugih sredstava fi zičkih i pravnih lica i 
odobravanje kredita i drugih plasmana iz tih sred-
stava, u cjelini ili djelimično za svoj račun.

Pored navedenog, Banka može obavljati i sljedeće 
poslove:

1)  izdaje garancije i preuzima druge obaveze;

2)  kupuje i naplaćuje potraživanja;

3)  izdaje, obrađuje i evidentira platne instrumente 
(uključujući kreditne kartice, putne i bankarske 
čekove);

4)  platni promet u zemlji i sa inostranstvom;

5)  trguje u svoje ime i za svoj račun ili za račun kli-
jenta: stranim sredstvima plaćanja uključujući 
mijenjačke poslove, valutnim i kamatnim instru-
mentima;

6)  prikupljanje podataka, izrada analiza i davanje 
informacija i savjeta o kreditnoj sposobnosti pre-
duzeća i preduzetnika i drugim pitanjima u vezi 
poslovanja;

7)  depo poslove.

8)  usluge čuvanja u sefovima.

Izvještaj Uprave za poslovnu 2017. godinu 
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1.3 Informacije o otkupu sopstvenih akcija

Tokom 2017. godine, Banka nije otkupljivala sopst-
vene akcije/udjele.

Na dan 31. decembra 2017. godine akcijski kapital 
Banke čini 125.100 običnih akcija nominalne vrijed-
nosti EUR 1 hiljadu.

Vlasnička struktura Banke na dan 31. decembra 
2017. i 2016. godine je sljedeća:

2.  OPŠTI EKONOMSKI USLOVI
U 2017. GODINI *  

Vlada Crne Gore nastavila je sa mjerama fi skalne 
konsolidacije u 2017. godini, sa ciljem smanjenja 
javne potrošnje i poboljšanja prihoda.

Bankarski sektor je dominantno u stranom vlasništ-
vu, a karakteriše ga jaka konkurencija, dobra likvid-
nost i značajan napredak ostvaren na polju smanjen-
ja nekvalitetnih kredita u 2017. godini.

Strane direktne investicije i tokom 2017. godine nas-
tavile su da podržavaju iste sektore kao prethodnih 
godina, odnosno, kompanije u privatnom vlasništvu, 
banke i nekretnine.

Turizam je zadržao poziciju najboljeg sektora, sa 
18,1% rastom broja turista i rastom broja noćenja od 
10,5%, u poređenju sa 2016. godinom.

Crna Gora međutim i dalje ostaje osjetljiva na ek-
sternu tražnju i konkurentnost i njene visoke po-
trebe za fi nansiranjem izlažu zemlju potencijalnim 
promjenama u prihvatanju rizika i poremećajima na 
globalnom fi nansijskom tržištu.

* Izvor: Addiko Centar za ekonomska istraživanja

3.  ZNAČAJNI DOGAĐAJI U 2017. GODINI

3.1 Finansijski pokazatelji

Zaokret ka održivom i profi tabilnom poslovanju ost-
varen je u 2017. godini sa neto profi tom od EUR 1,5 
miliona.

U skladu sa strategijom Banke, ključni indikato-
ri poslovanja nastavili su da rastu 2017. godine, 
što je rezultiralo uravnoteženim rastom kreditnog 
portfolija i daljim jačanjem strukture fi nansiranja 
i povezanih troškova. Snažan rast sopstvenih sred-
stava omogućio je Banci da u 2017. godini značaj-
no smanji linije fi nansiranja prema matičnoj banci, 
što se povoljno odrazilo ne samo na troškove, već i 
na pozitivan imidž Banke i povjerenje naših klijena-
ta. Glavni fokus je bila promjena strukture kredit-
nog portfolija ka gotovinskim kreditima i kreditima 
namijenjenim malim i srednjim preduzećima, tako 
da dolazi do povećanja učešća visoko profi tabilnih 
proizvoda u ukupnom portfoliju.

Neto prihodi od kamata povećani su u odnosu na proš-
lu godinu za 11,9% i iznose EUR 7.7 miliona (2016: 
EUR 6.9 miliona) sa povećanjem neto kamatne mar-
gine na 2,91% (+11 bps) uprkos povećanju kamatnih 
rashoda u iznosu od EUR 1 milion prvenstveno kao 

2017. 2016.

Naziv akcionara Broj akcija U hiljadama € % učešća Broj akcija U hiljadama € % učešća

Addiko Bank AG, Beč 125.100 125.100 100,00 125.100 125.100 100,00

Ukupno 125.100 125.100 100,00 125.100 125.100 100,00
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rezultat subordinisanog duga uzetog krajem 2016. 
godine.

Neto prihodi po osnovu naknada i provizija bilježe 
rast od 8.4% u odnosu na prethodnu godinu i iznose 
EUR 1.4 miliona u 2017. godini (2016: EUR 1.3 mil-
iona) kao posljedica fokusa na klijente i proizvode 
ali i povećanje prodajnih aktivnosti.

Pozitivan rezultat je ostvaren kao posljedica:

-  Povećanja kreditnog portfolija (+15% u odnosu na 
prethodnu godinu) kao rezultat većeg rasta no-
voodobrenih kredita od redovne otplate postojećih

-  Stavljanje fokusa na segment fi zičkih lica, što se 
ogleda na pozitivan rast gotovinskih nenamjenskih 
kredita koji pokazuju rast od 63% sa EUR 50 miliona 
u 2016. godini na EUR 81.7 miliona u 2017. godini. 
Snažan rast u dijelu gotovinskih kredita je kompen-
zovao smanjenu aktivnost u drugim segmentima i 
proizvodima poput javnih preduzeća i namjenskih 
stambenih kredita, koju Banka sprovodi selektivno.

Rast depozita od klijenata od 23% sa EUR 164.4 mil-
iona u 2016. godini na EUR 201.5 miliona u 2017. go-
dini je rezultat vraćanja povjerenja naših klijenata 
kao i naših napora da izađemo u susret potrebama 
klijenata.

Smanjenje nekvalitetnih kredita je iznad očekivanja 
kao rezultat snažnog fokusa na naplatu istog i spo-
razumnog nalaženja rješenja. Pretočeno u brojke, 
učešće nekvalitetnih kredita u ukupnim kreditima na 
kraju 2017. godine iznosilo je 3.6% i niže je za 196 
bps u odnosu na prethodnu godinu.

3.2 Godišnjica Addiko Brenda

U trećem kvartalu 2017. godine, Addiko brend pod ko-
jim Banka posluje od 11. jula 2016. godine imao je svo-
ju prvu godišnjicu. Lansiranje novog brenda obilježi-
lo je početak zaokreta poslovanja za Banku i njenog 
jasnog fokusiranja na strateške segmente poslovanja, 
povećanje efi kasnosti poslovanja i potvrđivanje Banke 
kao jake i stabilne institucije koja pruža jednostavne 
bankarske usluge svojim klijentima.

3.3  Poslovanje s fokusom na klijente

Sa Addiko brendom posvećenim pružanju obećanja 
u vidu “straightforward” (direktnog) bankarstva i 
pružanja visokokvalitetnih usluga svojim klijentima, 
uvedeno je nekoliko ključnih inicijativa sa ciljem 
daljeg poboljšanja iskustava klijenata na svakom 
kontakt mjestu. Program efektivnosti prodajnih sna-
ga (SFE), koji je pokrenut u segmentu maloprodaje, 
fokusira se na tri proizvoda (gotovinski krediti, pri-
marni tekući računi i paketi) i odmah je pozitivno 
uticao na performans i prodaju fi lijala, sa poveć an-
jem prisutnim u svim ciljanim proizvodima. Uvođen-
jem novih jedinstvenih usluga kao što su Addiko Chat 
Banking, VIBER P2P plaćanja i paketa za maloproda-
ju, kroz povećanje efi kasnosti i formiranje specijal-
nog komiteta za korisničko iskustvo (Customer Expe-
rience Comitee), Banka je takođe poboljšala odnos 
na relaciji klijent-banka, istovremeno podstičuć i lo-
jalnost klijenata.

„End-to-End” (E2E) projekat unaprjeđenja krediti-
ranja Corporate i SME klijenata je takođe pružio 
opipljiv uticaj na kompletan proces odobravanja 
kredita, sa punim efektima očekivanim nakon njego-
ve implementacije. Istovremeno, pregled strukture 
naknada i naprednih savjetodavnih usluga klijentima 
doprinijeli su rastu učešća na tržištu.

Rezultati pristupa koji u fokus stavlja klijenta 
(usredsređenost na korisnike) i rast njihovog za-
dovoljstva potvrđuju da je Addiko postao prva banka 
koja je dobila Sertifi kat prijatelja klijenata, koju je 
izdao ICERTIAS - Međunarodna organizacija za serti-
fi kaciju koja je izvršila detaljnu analizu reputacije, 
korisničkih iskustava, komunikacije i faktora pov-
jerenja.

3.4  Uvođenje inovacija kroz digitalnu
transformaciju

Inovacije i unaprijeđena tehnologija su srž naše 
strategije. Ostvarili smo trostruko povećanje broja 
korisnika digitalne banke i povećanje od 300% broja 
transakcija ostvarenih putem digitalnih kanala. Po-
red toga, Addiko je prva banka u Crnoj Gori koja je 
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uvela upravljanje poslovnim procesima u segment 
poslovanja s fi zičkim licima.

Polazeći od snažne posvećenosti digitalizaciji na 
svim nivoima, Addiko je prva banka u Crnoj Gori koja 
je uvela VIBER bankarstvo i plaćanja putem VIBER 
globalne platforme. Kao Banka koja klijente stavlja 
u centar svog poslovanja, u procesu smo implemen-
tacije najpouzdanijih „Customer Relationship Ma-
nagement“ rješenja. 

„Bankarstvo bez papira” (eng: Paperless banking), 
uvedeno kao dio digitalne transformacije, važan je 
napredak. Umjesto dokumenata i obavještenja koja 
smo slali klijentima u štampanom obliku putem poš-
te, danas sve veći broj tih dokumenta i obavještenja 
šaljemo e-poštom i SMS-om, a odnedavno sve više 
i putem aplikacije VIBER. To nam pojednostavljuje 
radni proces, a istovremeno klijentima omogućava 
pristup njihovim dokumentima (izvodima, računima, 
ponudama, uslugama i slično) u bilo koje vrijeme i 
na bilo kom mjestu. S obzirom na sve veću važnost 
zaštite životne sredine, to je i veliki korak naprijed 
prema poboljšanju ekološke svijesti.

Ključna promjena u našim poslovnicama je interak-
tivnost. Kroz pilot projekat omogućavamo upotrebu 
raznih uređaja kojima se klijenti mogu koristiti u 
potrazi za informacijama dok čekaju susret licem-
u-lice sa bankarskim službenikom. Takođe, u našim 
ekspoziturama je postavljen besplatni wifi  za naše 
klijente.

Banka zna da je budućnost bankarstva, bez ikakve 
sumnje, u digitalnim tehnologijama. Novi trendo-
vi, uz moderne tehnološke alate koje sa velikom 
posvećenošću implementiramo, doprinose transfor-
maciji tradicionalnih metoda bankarstva u moderno 
bankarstvo, u čijem je fokusu zadovoljstvo klijenata. 
Poslovnice ćemo još snažnije povezati sa digitalnim 
kanalima, čime će se klijentima osigurati oblik ko-
munikacije prilagođen njihovim potrebama.

Naši zaposleni imaju privilegiju da budu dio prve dig-
italne transformacije u bankarskom sektoru koja se 
odvija u Crnoj Gori. Jedan od naših ciljeva za protek-
li period je bio i uvođenje novih tehnologija koje 
služe za obavljanje brze i efi kasnije komunikacije sa 

kolegama u Grupi – kao što su multimedijalne col-
laboration platforms bazirane na Cisco tehnologijma 
(teleconference i webex) kao i Microsoft 365 plat-
formi – primarno Skype for business. Ove platforme 
se koriste za razmjenu znanja i iskustva, obavljanje 
online treninga i intervjua.

3.5  Organizaciona struktura i operativna
platforma podržavaju rast

Godina 2017. bila je prva cijela godina u kojoj je 
zaokret u poslovanju Banke rezultirao ne samo u 
povećanju obima u ključnim strateškim segmenti-
ma, već je ostvaren i značajan porast operativnog 
profi ta. Takođe, povećanje nivoa produktivnosti i 
poboljšanje efi kasnosti u organizaciji obezbjeđuju 
dobru poziciju Banke za dalji razvoj poslovanja u ve-
oma konkurentnom tržišnom okruženju. Kao rezultat 
toga, Banka je uspjela da ostvari pozitivan rezultat 
poslije 5 godina sa povećanjem broja primarnih kli-
jenata od 17%. Takođe, broj prodatih paketa bio je 
3.5 puta veći u odnosu na kraj 2016. godine, broj 
korisnika digitalne banke se utrostručio i ostvaren je 
značajan porast u broju transakcija.

Sprovedene inicijative u potpunosti podržavaju 
razvojni model, korporativne ciljeve bazirane na 
održivom rastu prihoda, efi kasne procese, kao i 
adekvatno upravljanje rizicima sa ciljem uspostavl-
janja grupnog “šest zemalja-jedan pobjednički tim” 
pristupa. 

Od suštinskog značaja za ostvarivanje planiranih cil-
jeva je implementacija ciljanog operativnog modela 
(TOM) koji pojednostavljuje procese, omogućava 
bolje upravljanje troškovima i poboljšava cjelok-
upnu efi kasnost podizanjem nivoa usluga na viši nivo 
u okviru Banke, kao i u odnosu prema klijentima. Us-
postavljanjem novog modela Banka će imati znatne 
koristi od grupnih investicija u dijelu unapređivan-
ja sigurnosnih standarda, uključujući bolju zašti-
tu od cyber napada. Novi ciljani model (TOM) čini 
Banku mnogo više orijentisanom prema klijentima 
i usmjerenom na tržište ostvarivanjem optimizaci-
je u pozadinskom poslovanju, koje će kao rezultat 
dovesti do daljeg širenja prodajne mreže. Nadalje, 
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objedinjavanjem resursa poboljšava se kvalitet uslu-
ga iskorišćavanjem svih prednosti specijalizacije i 
daje više fl eksibilnosti sa ciljem pružanja boljeg i 
pouzdanijeg kvaliteta usluga našim klijentima.

3.6 Promjene u Upravi

Promjena članova lokalne Uprave banke izvršena je 
početkom godine, kada je umjesto dotadašnje Iz-
vršne direktorice za poslove upravljanja rizicima i 
poslove pružanja podrške poslovanju Banke, gospođe 
Ivane Pantović, imenovan gospodin Marko Popovič 
koji je tu odgovornu poziciju preuzeo 1. februara 
2017. godine i obavlja je i dalje.

4. EKONOMSKI RAZVOJ BANKE

4.1  Analiza bilansa stanja

Ukupna imovina Banke uvećana je za EUR 10.1 milio-
na (4%), i to sa EUR 254 miliona na EUR 264 miliona 
usled povećanja kreditnog portfolija.

Gotovina i potraživanja od banaka su pala na EUR 
61.5 miliona (prethodne godine EUR 77 miliona). Na 
kraju 2016. godine, uzeta je nova kreditna linija od 
Addiko Bank d.d. Zagreb koja je uvećala stanje goto-
vine i ista je iskorišćena za nove kredite i plasmane 
tokom 2017. godine.

Neto krediti i potraživanja od klijenata (bruto po-
traživanja umanjena za rezervisanja za kreditni ri-

zik) porasli su sa EUR 169.2 miliona u 2016. godini na 
EUR 198.6 miliona u 2017. godini. Pozitivan trend je 
prije svega posljedica jakog rasta u sektoru fi zičkih 
lica.

Depoziti su porasli za EUR 37.1 miliona, na ukupnih 
EUR 201.5 milliona u 2017. godini (2016: EUR 164.4 
miliona). Rast je ostvaren kako u sektoru fi zičkih lica 
tako i u sektoru privrednih društava u državnom sek-
toru. 

Pozajmljena sredstva od banaka pala su tokom 
2017. godine za EUR 26.5.miliona (na kraju 2017. 
godine iznosila su EUR 19.1 miliona). Ovakav trend 
je posljedica vraćanja svih kreditnih linija matičnoj 
banci tokom 2017. godine.

Rezervisanja su pala sa EUR 4.6 miliona iz prethod-
ne godine na EUR 1.4 miliona u 2017. godini. Tokom 
2017. godine, došlo je do ukidanja rezervisanja po 
osnovu štetnog događaja kao i rezervisanja za pri-
jevremeno zatvaranje kreditnih linija prema matič-
noj banci kao i rezervisanja za potencijane gubitke 
pri konverziji CHF kredita za nekvalitetne kredite.

Pozitivan razvoj kapitala u iznosu od EUR 1.5 miliona 
do ukupnih EUR 22.3 miliona (2016: EUR 20.8 milio-
na) je posljedica napora Banke da se bude profi tabil-
na i održiva u godinama koje slijede.

Na dan 31. decembar 2017. godine, ukupan koefi -
cijent adekvatnosti kapitala iznosio je 13.2% (2016: 
15.4%), što je iznad zakonski propisanog limita od 
10%.
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4.2 Analiza bilansa uspjeha

Neto prihodi od kamata rastu na EUR 7.7 miliona 
u odnosu na prethodnu godinu kada su iznosili EUR 
6.9 miliona što je posljedica povećanja kreditnog 
portfolia kao i povećanja učešća kredita sa većom 
kamatnom stopom. Učešće gotovinskih nenamjeskih 
kredita za fi zička lica tokom 2017. godine poveća-
no je sa 27% u 2016. godini na 38% u 2017. godini. 
Rast kamatnih prihoda je umanjen rastom kamatnih 
rashoda kao posljedica troškova vezanih za subor-
dinisani dug koji je uzet krajem 2016. godine. Neto 
kamatna margina raste na 2.91% tokom 2017. godine 

kao rezultat fokusa na visoko profi tabilne segmente i 
proizvode kao i optimizaciju na strani obaveza. 

Neto prihodi po osnovu naknada i provizija bilježe 
rast od 8.4% u odnosu na prethodnu godinu i iznose 
EUR 1.44 miliona u 2017. godini. Povećanje prihoda 
od naknada je prije svega uslovljeno rastom priho-
da po osnovu garancija kao i naknada za održavanje 
računa i paketa. Tokom 2017. godine, Banka bilježi 
snažni rast paketa i njihovo stanje na kraju godine 
je 3.5 puta veće nego na kraju 2016. godine što je 
posljedica fokusa na klijente i njihove potrebe.

POZICIJA 2017. 2016.

Novčana sredstva i računi depozita kod centralnih banaka 56.187 58.799

Krediti i potraživanja od banaka 5.294 18.173

Krediti i potraživanja od klijenata 198.586 169.188

Finansijska sredstva koja se drže za trgovanje - 165

Investicione hartije od vrijednosti

 - koje se drže do dospijeća 659 4.858

Nekretnine i oprema 1.658 1.397

Nematerijalna sredstva 130 211

Ostala fi nansijska potraživanja 978 583

Ostala poslovna potraživanja 402 433

UKUPNA AKTIVA  263.894 253.807

OBAVEZE

Depoziti banaka - 350

Depoziti klijenata 201.479 164.372

Pozajmljena sredstva od banaka 19.081 45.615

Pozajmljena sredstva od ostalih klijenata 8.248 10.283

Rezerve 1.430 4.611

Ostale obaveze 5.762 2.290

Subordinisani dug 5.564 5.502

UKUPNE OBAVEZE 241.564 233.023

KAPITAL

Akcijski kapital 125.100 125.100

Neraspoređena dobit (106.904) (95.891)

Dobit/gubitak tekuće godine 1.472 (11.013)

Ostale rezerve 2.662 2.588

UKUPAN KAPITAL 22.330 20.784

UKUPNA PASIVA 263.894 253.807

Bilans stanja (U hiljadama EUR)
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Trošak obezvrjeđenja je iznosio je EUR 3 miliona i 
isti je tri puta manji u odnosu na prethodnu godinu. 
Tokom 2016. godine usvojena je nova metodologija 
za obračun ispravki vrijednosti, čija primjena je ima-
la jednokratni negativan efekat na rezultat, ali u isto 
vrijeme je obezbijeđena bolja pokrivenost rizika što 
će zaštiti Banku od neočekivanih događaja (EUR 7.1 
miliona). Tokom 2017. godine evidentan je i uticaj 
uspješnih aktivnosti na polju rješavanja nekvalitetne 
aktive, prije svega rana naplata potaživanja od kli-
jenata u kašnjenju, pozitivan efekat koji je ostvaren 
kroz sporazume o poravnanju, kao i prodaju dijela 
obezbijeđenih potraživanja.

Troškovi rezervisanja bilježe pozitivan iznos od 
EUR 2.2 miliona dok su 2016. godine bili negativni 
(EUR 1.2 miliona). Pozitivan iznos ostvaren je usled 
ukidanja rezervisanja po osnovu potencijalnog štet-
nog događaja koji je knjižen u 2016. godini, a tokom 
2017. godine je proknjižen kao trošak obezvređen-
ja po osnovu kredita. Dodatno, tokom 2017. godine 
došlo je do ukidanja rezervisanja za prijevremeno 
zatvaranje kreditnih linija prema matičnoj banci kao 

i rezervisanja za potencijane gubitke pri konverziji 
CHF kredita za nekvalitetne kredite.

Neto dobici od kursnih razlika u odnosu na prošlu 
godinu bilježe blagi rast od 3% i sada iznose EUR 0.18 
miliona. 

Poslovni rashodi u poređenju sa prethodnom godi-
nom bilježe rast sa EUR 8.2 miliona na EUR 9 mil-
iona. Rast u iznosu od EUR 0.8 miliona je prvenstve-
no posljedica rasta troškova advokatskih usluga.

Amortizacija je iznosila EUR 0.35 miliona i bilježi 
nagli pad u odnosu na prošlu godinu od 24% kao posl-
jedica isticanja korisnog vijeka upotrebe sredstava 
krajem 2016. godine. 

Ostali neto troškovi bili su pozitivni i iznosili su EUR 
2.3 miliona, što je posljedica većih prihoda od na-
plaćenih otpisanih potraživanja.

Neto dobitak nakon oporezivanja iznosio je EUR 
1.47 miliona dok je prošle godine ostvaren gubitak u 
iznosu od EUR 11 miliona.

Bilans uspjeha (U hiljadama EUR)

POZICIJA 2017. 2016.

Prihodi od kamata i slični prihodi 12.338 10.526

Rashodi od kamata i slični rashodi (4.647) (3.649)

Neto prihodi od kamata 7.691 6.877

Troškovi obezvrjeđenja (3.040) (9.676)

Troškovi rezervisanja 2.160 (1.190)

Prihodi od naknada i provizija 3.148 2.942

Rashodi naknada i provizija (1.710) (1.616)

Neto prihodi od naknada i provizija 1.438 1.326

Neto dobici od investicionih hartija od vrijednosti 42 98

Neto dobici od kursnih razlika 181 175

Troškovi zaposlenih (4.224) (4.231)

Opšti i administrativni troškovi (4.728) (3.937)

Troškovi amortizacije (348) (458)

Ostali rashodi (117) (1.266)

Ostali prihodi 2.417 1.269

OPERATIVNI DOBITAK/(GUBITAK) 1.472 (11.013)

Porez na dobit - -

NETO DOBITAK/(GUBITAK) 1.472 (11.013)
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4.3 Racio pokazatelji

Pokazatelji prinosa (U hiljadama EUR)

Pokazatelji fi nansijskog položaja (U hiljadama EUR)

Godina
Prihodi od

kamata i slični 
prihodi

Prihod od
naknada

i provizija

Rashodi od
kamata i slični 

rashodi

Troškovi
rezervisanja

OPERATIVNI
DOBITAK

/(GUBITAK)

2017 12.338 3.148 4.647 (2.160) 1.472

2016 10.526 2.942 3.649 1.190 (11.013)

2017/2016 117,21% 107 % 127,35% -181,51% -13,37%

2016 2017

Neto (gubitak)/dobitak nakon oporezivanja (11.013) 1.472

Akcionarski kapital 125.100 125.100

ROE (Return on Equity) - Prinos na kapital -8,80% 1,18%

2016 2017

Neto (gubitak)/dobitak nakon oporezivanja (11.013) 1.472

Ukupna aktiva 253.807 263.894

ROA (Return on assets) - Prinos na aktivu -4,34% 0,56%

2016 2017

Operativni (gubitak)/dobitak (11.013) 1.472

Ukupna aktiva 253.807 263.894

Koefi cijent operativnog profi ta -4,34% 0,56%

S1 2016 2017

Akcionarski kapital 125.100 125.100

Ukupna aktiva 253.807 263.894

Akcionarski kapital / Ukupna aktiva 49,29% 47,41%

S2 2016 2017

Ukupne obaveze 233.023 241.564

Ukupna aktiva 253.807 263.894

Ukupne obaveze / Ukupna aktiva 91,81% 91,54%
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5.  ANALIZA NEFINANSIJSKIH KLJUČNIH
POKAZATELJA POSLOVANJA

5.1  Tržište i razvoj poslovanja

Nakon završene privatizacije u 2015. godine i 
re-brendinga u 2016. godini, a nakon sprovođenja 
nekoliko strateških odluka u smislu stabilnosti, ak-
tivnog upravljanja učinkom i efi kasnošću, Banka je u 
2017. godini u potpunosti iskoristila dobru poziciju i 
ostavila dubok trag na crnogorskom tržištu.

Banka je na crnogorskom tržištu postala prepoznat-
ljiva kao inovativna banka, te je nakon lansiranja 
najmodernijeg rješenja za elektronsko poslovanje 
građana tokom 2016. godine, kao i jedinstvenim 
kreditnim proizvodima za građane, baziranih iskl-
jučivo na bonitetu klijenta kao pojedinca, nastavila 
i u 2017. godini da bude kreator trendova. Tokom 
2017. godine, lansiran je potpuno nov i ponovo je-
dinstven proizvod za građane - brzi keš kredit, gdje 
građani samo sa ličnom kartom, u okviru jednog 
dana, mogu dobiti kreditna sredstva. Time je Banka 
potvrdila reputaciju inovativne Banke koja razumije 
potrebe tržišta i svoju ponudu prilagođava istome. 
Ovim se postigla i efi kasnost operacija, a klijenti do-
bijaju straightforward bankarstvo u skladu sa našim 

obećanjem.

Sa takvom poslovnom strategijom, jednostavni-
jim portfolijom ključnih proizvoda, poboljšanim 
kvalitetom portfolija koji se ogleda u stepenu nek-
valitetne aktive od svega 3,3% i stepenu pokrića 
nekvalitetne aktive od 73,2% (bez kolaterala), kao 
i u ukupnoj stopi adekvatnosti kapitala od 13,21%, 
Banka ima zdrave osnove za dalji poslovni razvoj, a 
sve navedeno je dovelo banku u poziciju da u 2017. 
godini ostvari pozitivan poslovni rezultat, prvi put 
nakon niza godina. 

U 2017. godini fokus Banke je bilo maksimiziranje 
domaćih izvora sredstava sa smanjenjem zavisnosti 
od eksternog fi nansiranja, što je imalo za posljedicu 
povećanje učešća domaćih izvora na strani pasive sa 
65% u 2016. godini na 76% u 2017. godini.

U 2018. godini fokus će ostati na aktivnom pružan-
ju podrške realnoj ekonomiji, rastu baze klijenata, 
povećanju plasmana, naročito u oblastima poslovan-
ja s fi zičkim licima i malim i srednjim preduzećima 
(Retail i SME), jačanju prodaje, punoj implementaci-
ji E2E procesa i postizanju operativne izvrsnosti na 
svim nivoima, te kreiranju dugoročno održivog i prof-
itabilnog poslovanja.

S3 2016 2017

Poslovni prihodi 13.468 15.486

Poslovni rashodi 5.265 6.357

Poslovni prihodi / Poslovni rashodi 255,80% 243,61%

S4 2016 2017

Ukupni prihodi 14.737 17.903

Poslovni rashodi na ime kamata 3.649 4.647

Ukupni prihodi / Poslovni rashodi na ime kamata 403,86% 385,26%

Pokazatelji fi nansijskog položaja (U hiljadama EUR)

Pokazatelji poslovanja Propisani
Ostvareno na dan 31. decembar

2016. 2017.

Pokazatelj minimalne likvidnosti 0,9 na dnevnom nivou / 1 na dekadnom nivou 3,71% 2,98%
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5.2  Upravljanje ljudskim resursima

Strategija upravljanja ljudskim resursima potpora 
je kulturnoj transformaciji i strategiji Banke kroz 
izgradnju snažnih organizacionih temelja unutar 
novog Ciljnog operativnog modela. Istovremeno, 
defi nisanjem jasnih uloga, odgovornosti i pojednos-
tavljenih procesa, uz korišćenje i maksimiziranje za-
jedničkih sposobnosti, Banka gradi platformu za rast 
i razvoj talentovanih pojedinaca u poslu, privlačeći, 
razvijajući, zadržavajući stručnjake i visokoproduk-
tivne zaposlene u cilju podrške budućem rastu. Iden-
tifi kovanje, vrednovanje, nagrađivanje i prepozna-
vanje visoke produktivnosti i talentovanih radnika, 
uz odgovarajuću podršku okvira za upravljanje pro-
duktivnošću, smatra se ključnim u planovima Ban-
ke da postane poželjan poslodavac koji će privući 
talentovane pojedince na tržištu i stvoriti atraktivno 
mjesto za rad u kom će zaposleni izgrađivati svoju 
karijeru.

U 2017. godini primarni fokus kada su u pitanju ljud-
ski resursi bio je na podizanju poslovnih kapaciteta 
Banke i podršci kulturne transformacije sa fokusom 
na isporučivanje jasnog, jednostavnog i direktnog 
bankarstva klijentima. Istovremeno je pokrenut pro-
ces izgradnje Addiko-poslodavac brenda, te program 
zapošljavanja s ciljem početka izgradnje visokopro-
duktivne organizacije pomoću aktivnosti evaluacije i 
razvoja, kao i sveobuhvatni sistem upravljanja pro-
duktivnošću. 

Takođe, u 2017. godini Banka je uvela nove programe 
obuke koji su pilotirani za specifi čne razvojne mogu-
ć nosti. Nastavljen je proces standardizacije ljudskih 
resursa u oblasti zapošljavanja, „on boarding“ i iz-
vještavanja o troškovima zaposlenih. Ključni faktor 
promjene kulture je uvođenje liderskih standarda za 
menadžere i poželjno ponašanje na radnom mjestu 
(Addiko vrijednosti i ponašanja). Oni ć e biti integri-
sani u procese evaluacije performansa zaposlenih i 
talenata.

U narednom periodu fokus c ́e biti na integraciji 
„Vrijednosti i ponašanja” u svakodnevne aktivnosti, 
ubrzavanje kulturne transformacije i osiguravanje 
efi kasnosti procesa u ciljnom operativnom modelu. 

Budžet za obrazovanje u iznosu EUR 81 hiljadu, 
Banka je investirala prije svega u razvoj prodajnih i 
savremenih trendova, fi nansijske i kreditne analize i 
liderskih kompetencija svojih zaposlenih i menadže-
ra. Zaposleni banke su bili učesnici raznih seminara 
i konferencija organizovanih od strane relevantnih 
regulatornih institucija Crne Gore i regionalnih lide-
ra u oblasti bankarskog poslovanja, te konferencija i 
seminara organizovanih za zaposlene Banke. Kada se 
radi o ulaganju u ljudske resurse, tokom 2017. godi-
ne na stručnom osposobljavanju bilo je i 9 svršenih 
visokoškolaca od kojih je više njih nastavilo rad u 
Banci nakon završenog programa.

Zaposleni, pored učenja u učionici prilikom treninga 
svoja znanja i vještine unaprjeđuju i na samom rad-
nom mjestu. Pored toga, ohrabreni su da se kreću 
horizontalno i vertikalno kroz organizaciju, te da 
učestvuju u internacionalnim projektima. Izgradnja 
povjerenja i bliska saradnja sa različitim timovima 
je dio bančinog identiteta i stila rukovođenja koji 
podržava.

Banka je incirala Addiko akademiju koja pruža mo-
gućnosti edukacije za liderstvo, bankarstvo, korpo-
rativno bankarstvo i usklađenost poslovanja. Tokom 
2017. godine Banka je razvila i sprovela „360 feed-
back” za menadžere kako bi omogućila razvoj svojih 
zaposlenih. Proces regrutacije i selekcije je važan 
stub naše kulture. Ljudski resursi su odgovorni za 
upravljanje ovim procesom. Banka traži pojedince 
koji imaju iskustvo u industriji, strast za učenjem, 
sposobnost da budu fl eksibilni i spremni da daju svoj 
maksimum kako bi izgradili inovativnu i konkurent-
nu banku. Zaposleni se biraju na način usklađenosti 
njihovih vještina i kulture sa Addiko vrijednostima.

5.3  Korporativna društvena odgovornost

Uprkos velikim izazovima sa kojma se susrećemo na 
tržištu, korporativna društvena odgovornost je i dal-
je jedna od bitnih aktivnosti Banke. Banka veoma 
ozbiljno shvata svoju odgovornost prema zajednici 
i interesnim stranama u sredini u kojoj posluje. Već 
niz godina Banka izdvaja sredstva za doprinos novim 
mogućnostima za društveni razvoj i unaprjeđenje 
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kvaliteta života, kroz podršku različitim dobrot-
vornim aktivnostima za djecu, socijalno ugrožene 
porodice, kao i radu vaspitno-obrazovnih i zdravst-
venih institucija i institucijama koje vode računa 
o djeci i njihovom organizovanom vaspitno-obra-
zovnom razvoju i njihovoj socijalnoj i zdravstvenoj 
zaštiti. U 2017. godini smo po prvi put uveli korpora-
tivno volontiranje, prepoznajući sljedeće benefi te:

Za kompaniju:
-  unaprjeđuje odnose sa lokalnom zajednicom;
-  pomaže u uspostavljanju i poboljšanju reputacije 

kompanije na novim i postojećim tržištima;
-  gradi kohezivnu, motivisanu radnu snagu.

Za zaposlene:
-  poboljšava vještine liderstva i komunikacije, kao i 

interpersonalne vještine;
-  smanjuje izolaciju i povećava interakciju sa zapos-

lenima u drugim segmentima kompanije;
-  podiže zadovoljenje i povećava osjećaj lične vri-

jednosti.

5.4  Ulaganje u životnu sredinu

Banka vodi svoju politiku ekološki svjesno i angažo-
vano, u skladu sa Zakonom o životnoj sredini („Sl. 
list CG”, br. 052/16) i Zakonom o procjeni uticaja na 
životnu sredinu („Sl. list RCG”, br. 080/05, „Sl. list 
CG”, br. 040/10, 073/10, 040/11, 027/13, 052/16).

U skladu sa članom 9 Zakona o životnoj sredini, 
obavljamo sljedeće aktivnosti na obezbijeđenju zaš-
tite životne sredine:
•  Održivo korišćenje prirodnih resursa, dobara i en-

ergije;
•  Uvođenje energetski efi kasnijih tehnologija i ko-

rišćenje obnovljivih prirodnih resursa;
•  Upotreba proizvoda, procesa i tehnologija koji 

manje ugrožavaju životnu sredinu;

•  Preduzimanje mjera prevencije i otklanjanja posl-
jedica ugrožavanja i štete po životnu sredinu 

•  Druge mjere u skladu sa Zakonom o životnoj sre-
dini.

Banka nije, shodno kriterijumima defi nisanim Za-
konom, prepoznata kao zagađivač, i po tom osnovu 
ne plaća nikakve kazne ili penale. Takođe, u dogled-
noj budućnosti ne planira nikakav projekat koji bi 
mogao da ima negativan uticaj na životnu sredinu.

U skladu sa Zakonom o procjeni uticaja na životnu 
sredinu, ukoliko budemo smatrali da određeni pro-
jekat ili poslovna aktivnost koju budemo planirali, 
može ili će imati uticaj na životnu sredinu, tražiće-
mo saglasnost nadležnog organa na elaborat o proc-
jeni uticaja ili odluke da nije potrebna procjena uti-
caja na životnu sredinu.

Kroz inicijativu „Go lean and green” Banke je uvela 
princip optimizacije korišćenja energije i drugih re-
sursa u objektima, u svim fazama adaptacije objeka-
ta, kao i prilikom korišćenja vozila iz voznog parka. 
Cilj nam je da se procenat emitovanja ugljen dioksi-
da, kao pratećeg nus proizvoda, smanji na najmanju 
moguću mjeru i to primjenom mjera kao što su:
•  instalacija opreme sa visokim energetskim isko-

rišćenjem koji odgovara standardu klase A+ pa 
naviše;

•  upotrebom službenih vozila sa najsavremenijim 
komercijalno dostupnim motorima koji garantuju 
nizak stepen emisije štetnih gasova;

•  redovno unaprijeđivanje i održavanje opreme i 
prostora.

Činimo jednostavne stvari koje doprinose štednji 
energije, kao što su dvostrano štampanje, gašenje 
nepotrebnih svjetala, zatvaranje prozora i vrata, 
podešavanje termostata na racionalnu temperaturu, 
i slično.
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6.  PLANIRANI BUDUĆI RAZVOJ

Glavni fokus će biti dalje povećanje kreditnog port-
folija sa akcentom na gotovinske kredite i kredite 
namijenjene malim i srednjim preduzećima. Rast 
kreditnog portfolija će biti podržan kroz dalje jačan-

je depozitnog portfolija što je i namjera Banke da se 
fi nansira samostalno iz operativnog poslovanja. Op-
erativni troškovi će biti pažljivo kontrolisani i plan-
irano je njihovo smanjenje što odražava naše napore 
u povećanju efi kasnosti.

7.  FINANSIJSKI INSTRUMENTI

Banka klasifi kuje svoja fi nansijska sredstva u kate-
gorije zajmova i potraživanja, hartija od vrijednosti 
koje se drže do dospijeća, raspoloživih za proda-
ju i namijenjenih trgovanju. Klasifi kacija zavisi od 
svrhe za koju su fi nansijska sredstva pribavljena kao 
i karakteristika fi nansijskih sredstava. Rukovodstvo 
vrši klasifi kaciju fi nansijskih plasmana u momentu 
inicijalnog priznavanja.

Finansijske obaveze se klasifi kuju u kategoriju kred-
iti i pozajmice i vode se po metodi amortizovanog 
troška.

Zajmovi i potraživanja

Zajmovi i potraživanja predstavljaju nederivatna fi -
nansijska sredstva sa fi ksnim ili utvrdivim rokovima 
plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom 
tržištu. Uključuju se u kratkoročnu aktivu, osim uko-
liko su im rokovi dospijeća duži od 12 mjeseci nakon 
datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifi kuju 
kao dugoročna sredstva. U bilansu stanja Banke za-
jmovi i potraživanja su iskazani na pozicijama „Kred-
iti i potraživanja od banaka“ i „Krediti i potraživanja 
od klijenata“. Krediti i pozajmice se priznaju kada 
se sredstva prenesu korisniku. 

(U hiljadama EUR)

POZICIJA Budžet 2018

Prihodi od kamata i slični prihodi 14.180

Rashodi od kamata i slični rashodi (4.535)

Neto prihodi od kamata 9.644

Troškovi obezvrjeđenja (2.856)

Prihodi od naknada i provizija 3.504

Rashodi naknada i provizija (1.984)

Neto prihodi od naknada i provizija 1.520

Neto dobici od investicionih hartija od vrijednosti 164

Neto dobici od kursnih razlika -

Troškovi zaposlenih (3.930)

Opšti i administrativni troškovi (4.082)

Troškovi amortizacije (390)

Ostali rashodi -

Ostali prihodi 1.091

OPERATIVNI DOBITAK 1.161

Porez na dobit -

NETO DOBITAK 1.161
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Krediti su iskazani u bilansu stanja u visini odo-
brenog plasmana, umanjenog za otplaćene glavnice 
i ispravku vrijednosti, tj. iznos obezvređenja koji se 
obračunava u skladu sa metodologijom Banke i Odlu-
kom Centralne banke o minimalnim standardima za 
upravljanje kreditnim rizikom u bankama. Troškovi 
obezvrjeđenja kredita se priznaju u bilansu uspjeha 
na poziciji Troškovi obezvređenja, u skladu sa nave-
denom Odlukom o minimalnim standardima za upra-
vljanje kreditnim rizikom.

Prestanak priznavanja

Finansijska sredstva prestaju da se priznaju po isteku 
prava na novčani priliv od fi nansijskog sredstva ili 
ako je to pravo prenijeto i Banka u suštini prenijela 
sve rizike i koristi od vlasništva nad sredstvima.

Umanjenje vrijednosti fi nansijskih sredstava

U skladu sa Odlukom Centralne banke Crne Gore o 
minimalnim standardima za upravljanje kreditnim 
rizikom u bankama („Sl. list CG“ 22/12, 55/12 i 
57/13) dana 01. januara 2013. počelo je uvođenje i 
primjena MRS 39 „Finansijski instrumenti: Priznavan-
je i mjerenje”. 

Aktivu Banke izloženu kreditnom riziku, u smislu ove 
odluke čine krediti, pozajmice, kamate, naknade, 
depoziti kod banaka i avansi i sve druge stavke bi-
lansne aktive kod kojih je Banka izložena kreditnom 
riziku, kao i vanbilansne pozicije izloženosti: izdate 
garancije, ostala jemstva, otvoreni akreditivi i odo-
breni još neiskorišćeni krediti, kao i druge vanbi-
lansne stavke koje predstavljaju potencijalne obav-
eze Banke. 

Metodologija za praćenje kreditnog rizika je uređe-
na internim procedurama Banke koje se bave kredit-
nim rizikom. Ova interna metodologija za praćenje 
kreditnog rizika osnova je za identifi kaciju, mjeren-
je, praćenje i kontrolisanje kreditnog rizika u skladu 
sa Odlukom o minimalnim standardima za upravljan-
je kreditnim rizikom u bankama.

Banka je internu metodologiju praćenja kreditnog 
rizika za izloženosti na pojedinačnoj osnovi prila-
godila nivou procjena na pojedinačnoj osnovi prop-
isanih od strane CBCG, a to je nivo od EUR 50 hilja-
da. U skladu sa odlukom, iznos obezvređenja stavke 
bilansne aktive utvrđuje se kao razlika između kn-
jigovodstvene vrijednosti potraživanja i sadašnje 
vrijednosti očekivanih budućih novčanih tokova po 
tom potraživanju. Procjena vjerovatnog gubitka po 
osnovu vanbilansnih stavki na pojedinačnoj osnovi 
obuhvata procjenu nadoknadivosti budućih novčanih 
odliva za svaku preuzetu vanbilansnu obavezu i 
obračun iznosa vjerovatnog gubitka za svaku po-
jedinačnu vanbilansnu stavku koja je uključena u 
ovu procjenu. Iznos vjerovatnog gubitka po osnovu 
vanbilansnih stavki je jednak sadašnjoj vrijednosti 
očekivanih nenadoknadivih budućih novčanih odliva 
po tim stavkama. 

Procjenu na grupnoj osnovi Banka vrši za potraživan-
ja:

1)  za koja se pri procjeni na pojedinačnoj osnovi 
utvrdi da ne postoji objektivni dokaz o obez-
vređivanju, odnosno vjerovatni gubitak;

2)  koja ne predstavljaju pojedinačno značajna po-
traživanja (od EUR 50 hiljada i više).

Vrednovanje stavki aktive, odnosno ukupne izloženo-
sti za klijenta koja obuhvata i vanbilanse pozicije, 
detaljno je uređeno internim procedurama Banke 
koje prate kreditni rizik. U vrednovanje stavki ak-
tive, kao i ukupne izloženosti se uključuju i pravilna 
i interno propisana utvrđivanja vrijednosti kolater-
ala, kao dodatnih procjena vrijednosti uz ukupno 
utvrđivanje kreditne sposobnosti dužnika i procjene 
drugih relevantnih faktora.

Na osnovu utvrđenog profi la rizika za pojedinačne 
i grupne izloženosti, a na osnovu primjene interne 
metodologije za praćenje kreditnog rizika, računo-
vodstveno se obezvređuju stavke aktive koje se po-
tom knjigovodstveno evidentiraju na teret rashoda 
kroz bilans uspjeha, odnosno u bilansu stanja na 
kontima ispravke vrijednosti. Uknjižavaju se stanja 
obezvređenja koja odgovaraju obračunu rizika u sk-
ladu sa internom metodologijom.
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Dodatno, vjerovatnoća gubitka po osnovu vanbilan-
sih stavki se knjigovodstveno evidentira na teret ra-
shoda kroz bilans uspjeha, a u bilansu stanja u korist 
rezervisanja za gubitke po vanbilasnim stavkama, a 
u skladu sa internom metodologijom. Obračun po-
tencijalnih gubitaka koji nisu predmet računovod-
stvenog unosa kroz bilans stanja i bilans uspjeha, 
su propisane kategorije potrebne za obračun sopst-
venih sredstava banke. 

Odlukom je takođe predviđeno da se rizična aktiva 
koja ispunjava uslove za isključivanje iz bilansa ban-
ke otpiše iz bilansne aktive i evidentira u internoj 
evidenciji do okončanja postupka naplate. Ovaj tret-
man odstupa od MRS/MSFI koji ne razdvaja bilansne 
izloženosti na osnovu kojih se procjenjuje kreditni 
rizik na bilansnu i vanbilansnu evidenciju. 

Navedena odluka CBCG propisuje da se potraživanja 
isključuju iz bilansa banke ako banka u postupku na-
plate potraživanja ocijeni da vrijednost potraživan-
ja mjerena po amortizacionoj vrijednosti neće biti 
nadoknađena i da su ispunjeni uslovi za prestanak 
priznavanja fi nansijskog sredstva, što uključuje i sl-
jedeće slučajeve:

1) za neobezbijeđeno potraživanje:
 -  kada je nad dužnikom otvoren stečajni postupak 

koji traje duže od jedne godine, ili
 -  ako dužnik kasni sa plaćanjem duže od dvije go-

dine;
2) za obezbijeđeno potraživanje: 
 -  kada dužnik kasni sa plaćanjem duže od četiri 

godine, odnosno ako Banka u tom periodu nije 
primila nijednu uplatu od realizacije kolaterala.

Postupak naplate potraživanja smatra se okončanim, 
kada:

1)  je odluka o okončanju stečajnog postupka nad 
dužnikom postala pravosnažna;

2)  se banka na osnovu potvrđenog plana reorgani-
zacije dužnika, odrekla određenog potraživanja 
(otpust duga);

3)  se donese odluka o obustavljanju postupka iz-
vršenja, iz razloga što izvršenje na predloženim 
predmetima izvršenja nije moguće sprovesti, ili

4)  je banka donijela odluku o okončanju postupka 

naplate potraživanja zbog ekonomske neopra-
vdanosti daljeg vođenja postupka naplate (ako 
bi troškovi sudskog postupka premašili iznos na-
plaćenog potraživanja, ako je banka sa pažnjom 
dobrog privrednika bezuspješno preduzela sve 
radnje za naplatu potraživanja i slično).

Defi nitivni otpis nenaplativih potraživanja se vrši 
na osnovu odluka suda, poravnanja zainteresovanih 
strana ili na bazi odluka Odbora direktora, a uz 
saglasnost Skupštine akcionara.

Dodatno, na osnovu navedene odluke, krediti i dru-
ga aktiva izložena kreditnom riziku klasifi kuju se u 
sljedeće kategorije a za potrebe izračunavanja po-
tencijalnih gubitaka (regulatorni zahtjev):

1)  grupu A – „dobra aktiva“ klasifi kuje stavke aktive, 
odnosno ukupne izloženosti, za koje se procjen-
juje da će u skladu sa ugovorom biti u cjelosti 
naplaćene;

2)  grupu B - „aktiva sa posebnom napomenom“- sa 
podgrupama B1 i B2, klasifi kuje stavke aktive, 
odnosno ukupne izloženosti, za koje postoji nis-
ka vjerovatnoća ostvarivanja gubitka, a te stavke 
aktive zahtijevaju posebnu pažnju banke jer bi 
potencijalni rizik, ukoliko ne bi bio adekvatno 
praćen, mogao da dovede do slabijih perspektiva 
u pogledu naplate po osnovu tih stavki aktive;

3)  grupu C - „substandardna aktiva“- sa podgrupama 
C1 i C2, klasifi kuje stavke aktive, odnosno ukupne 
izloženosti, za koje postoji visoka vjerovatnoća 
ostvarivanja gubitka, zbog jasno utvrđenih slabo-
sti koje ugrožavaju naplatu po osnovu tih stavki 
aktive;

4)  grupu D - „sumnjiva aktiva“ klasifi kuje stavke ak-
tive, odnosno ukupne izloženosti, za koje je na-
plata u cjelosti, imajući u vidu kreditnu sposob-
nost dužnika, vrijednost i mogućnost realizacije 
kolaterala, malo vjerovatna;

5)  grupu E - „gubitak“ klasifi kuje stavke aktive, 
odnosno ukupne izloženosti, koje će biti u pot-
punosti nenaplative, ili će biti naplative u neznat-
nom iznosu.

Procijenjeni iznos rezerve za potencijalne gubitke je 
obračunat primjenom procenata od 0% na plasmane 
klasifi kovane u kategoriju A, 2% i 7% na plasmane 
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klasifi kovane u kategoriju B, od 20% do 40% na plas-
mane kategorije C, 70% na plasmane kategorije D i 
100% na plasmane kategorije E.

Hartije od vrijednosti koje se drže do dospijeća

Hartije od vrijednosti koje se drže do dospjeća su 
fi nansijska sredstva sa fi ksnim plaćanjima ili plaćan-
jima koja mogu da se utvrde i sa fi ksnim dospijećem, 
za koje Banka ima pozitivnu namjeru i sposobnosti 
da ih drži do dospijeća.

Nakon inicijalnog priznavanja, hartije od vrijednosti 
koje se drže do dospijeća evidentiraju se po amor-
tizovanoj vrijednosti korišćenjem metoda efektivne 
kamatne stope, umanjenoj za ispravke vrijednosti, 
odnosno gubitka po osnovu obezvrjeđenja. Amorti-
zovana vrijednost obračunava se uzimajući u obzir 
sve diskonte ili premije pri kupovini u toku perioda 
dospjeća.

Prihodi po osnovu obračunatih kamata na ove instru-
mente se obračunavaju metodom efektivne kamatne 
stope i iskazuju u okviru prihoda od kamata i ostalih 
prihoda.

8.  KORPORATIVNO UPRAVLJANJE

8.1  Izjava o primjeni kodeksa korporativnog 
upravljanja

U skladu sa Zakonom o privrednim društvima („Sl. 
list CG” br. 17/07, 80/08 i 36/11), i datumom dobi-
janja licence od strane Centralne banke Crne Gore 
br. 0101-377/17-6 od 29. decembra 2005. godine, 
je stekla je svojstvo pravnog lica i ovlašćena je za 
obavljanje bankarskih poslova shodno Zakonu o 
bankama. Osnovni postulati rada Banke određeni su 
Osnivačkim aktom i Statutom Banke.

Osnovni koncept korporativnog upravljanja us-
postavljen je Zakonom o bankama, koji Banka spro-
vodi i nad čijim sprovođenjem nadzor obavlja Cen-
tralna banka Crne Gore. 

U skladu sa Zakonom o bankama i Zakonom o 
privrednim društvima, korporativni organi Banke su 
Skupština, Odbor direktora i Izvršni direktori, odnos-
no Uprava banke, kao i odbori koje osniva Odbor di-
rektora ili Uprava banke, čiji je osnovni cilj nadzor i 
praćenje određenih segmenata rada Banke, kako je 
detaljno objašnjeno u Poslovnicima kojima se uređu-
je i strukturira rad ovih tijela. 

Korporativno upravljanje se uspostavlja na način:
•  Da se u svim segmentima korporativnog upravljan-

ja poštuje pravni okvir Crne Gore i dobra praksa 
poslovanja, regulative i smjernice Centralne banke 
Crne Gore; 

•  Da su u tom okviru postavljeni principi koji su 
fl eksibilni i daju prostor Odboru direktora da na 
najbolji način upravlja i rukovodi Bankom i postiže 
postavljene ciljeve, o kojima izvještava Skupštinu;

•  Da svi međusobni odnosi zainteresovanih strana u 
funkcionisanju Banke budu jasno diferencirani, da 
nema preklapanja niti praznina u odgovornostima 
i nadležnostima, te da kod svih zainteresovanih 
strana bude uspostavljena ravnoteža odgovornosti 
i obaveza, odnosno prava i nadležnosti;

•  Da se odnosi među svim zainteresovanim stranama 
postave tako da kod svih preovladava zajednički 
interes, odnosno interes Banke u odnosu na nji-
hove pojedinačne interese;

•  Da se u potpunosti, efi kasno i efektno izvršavaju 
sve funkcije upravljanja i rukovođenja Bankom, 
odnosno da se Banka upravlja na način koji dovodi 
do postizanja postavljenih ciljeva i zadataka.

U primjeni pravila korporativnog upravljanja im-
plementirana su navedena akta, kao i druga inter-
na akta Banke i u samoj primjeni istih ne postoje 
odstupanja.

8.2  Pravila imenovanja i ovlašćenja upravnih i 
nadzornih organa Banke

Kada su u pitanju pravila imenovanja i opoziva čla-
nova uprave, odnosno izvršnih direktora, nadzornog 
ili Odbora direktora i statutom izvršenih promjena-
ma ovlašćenja članova uprave, izvršnih direktora, 
nadzornog ili Odbora direktora, naročito u pogledu 
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emitovanja akcija pravnog lica ili siticanja sopstevnih 
akcija primjenjuju se odredbe Zakona o bankama. 

Dakle odredbama Zakona o bankama koji se direktno 
primjenjuje, uređen je način izbora izvršnih direk-
tora banke kao i uslovi koje izvršni direktori moraju 
ispuniti da bi dobili saglasnost Centralne banke Crne 
Gore, koja je u isto vrijeme preduslov za imenovanje 
izvršnih direktora, odnosno uprave banke. 

Zakon o bankama propisuje: da za izvršnog direktora 
banke može biti izabrano samo lice koje ima visoko 
obrazovanje, priznati lični ugled i adekvatne stručne 
kvalifi kacije, profesionalnu sposobnost i iskustvo na 
rukovodećim poslovima u banci ili u fi nansijskom sek-
toru, ako za njegov izbor nema smetnji iz člana 31. 
Zakona o bankama. Izvršni direktori mogu biti strani 
državljani, s tim da najmanje jedan izvršni direktor 
mora poznavati jezik koji je u službenoj upotrebi u 
Crnoj Gori. Izvršni direktori su zaposleni sa punim 
radnim vremenom u banci. 

Za izvršnog direktora može biti izabrano lice koje 
je dobilo prethodno odobrenje Centralne banke. Uz 
zahtjev za izdavanje odobrenja za izbor izvršnog 
direktora moraju se priložiti dokazi o ispunjavan-
ju uslova za izbor iz člana 36. Zakona o bankama. 
Smetnje za izbor izvršnih direktora su ukoliko je to: 
1)  lice koje kontroliše ili je član Odbora direktora ili 

izvršni direktor druge banke ili fi nansijske insti-
tucije, pravnog lica koje kontroliše druga banka 
ili fi nansijska institucija ili fi nansijskog holdinga;

2)  koje je povezano sa pravnim licem:
 -  u kojem druga banka ima kvalifi kovano 

učešće,
 -  koje je podređeni član bankarske grupe ko-

joj pripada ta banka;
3)  koje je u posljednjih 12 mjeseci radilo u Central-

noj banci na poslovima na kojima je imalo uvid 
u podatke o poslovanju banaka koji se smatraju 
tajnom, a čije bi poznavanje moglo da dovede do 
konkurentske prednosti u odnosu na druge banke;

4)  koje je u posljednjih 12 mjeseci bilo direktor ili 
član Upravnog odbora Fonda za zaštitu depozita;

5)  nad čijom je imovinom bio otvoren stečajni pos-
tupak, odnosno sprovedeno izvršenje u značajni-
jem obimu;

6)  koje je bilo na rukovodećim poslovima u banci ili 
drugom privrednom društvu u vrijeme kada je nad 
tim društvom otvoren stečajni postupak ili pos-
tupak likvidacije, osim ako Centralna banka oci-
jeni da ne postoji odgovornost tog lica za stečaj, 
odnosno likvidaciju tog privrednog društva;

7)  koje je bilo član Odbora direktora ili rukovodeći 
radnik u banci u vrijeme kada je u toj Banci uve-
dena privremena uprava;

8)  kojem je odlukom nadležnog suda izrečena zaštit-
na mjera zabrane obavljanja poziva, djelatnosti 
ili dužnosti;

9)  koje je osuđivano za djelo koje ga čini nedosto-
jnim za vršenje funkcije člana Odbora direktora;

10)  prema kojem Banka ima ukupnu izloženost veću 
od 2% iznosa sopstvenih sredstava, ili je to lice 
vlasnik, član odbora direktora ili izvršni direktor 
privrednog društva prema kojem Banka ima veli-
ku izloženost.

Kada je u pitanju imenovanje članova Odbora direk-
tora, Zakon o bankama propisuje sljedeće uslove: 

Za člana odbora direktora ne može biti izabrano lice 
koje nije dobilo prethodno odobrenje Centralne ban-
ke. Uz zahtjev za izdavanje odobrenja za izbor člana 
odbora direktora moraju se priložiti dokazi o ispunja-
vanju uslova za izbor iz člana 30. Zakona o bankama. 
Centralna banka izdaje odobrenje na osnovu priloženih 
dokumenata i ostalih podataka s kojima raspolaže, oci-
jeni da kandidat ispunjava uslove za imenovanje za 
člana Odbora direktora banke. Odobrenje Centralne 
banke je uslov za registraciju u CRPS. Centralna banka 
će oduzeti odobrenje ukoliko je izdato na osnovu neis-
tinitih podataka ili ako nastanu smetnje za izbor iz čla-
na 31. Zakona o bankama, a koje su ujedno i smetnje 
za izbor izvršnih direktora i pobrojane su u tekstu gore.

Odobrenje CBCG prestaje da važi:
1)  ako lice za čiji je izbor izdato odobrenje ne bude 

izabrano ili ne otpočne sa obavljanjem funkcije u 
roku od šest mjeseci od dana izdavanja odobren-
ja;

2)  danom prestanka funkcije člana Odbora direkto-
ra. Odobrenje iz stava 1 ovog člana ne prestaje da 
važi u slučaju reizbora člana Odbora direktora u 
toku trajanja mandata.
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Shodno članu 29, tačka 5. Zakona o bankama, Sk-
upština odlučuje o povećanju i smanjenju kapitala 
banke, pa je u nadležnosti skupštine da odluči o 
eventualnom emitovanju akcija banke. 

U skladu sa Zakonom o bankama, kupovina eleme-
nata sopstvenih sredstava banke, sredstvima koja 
su direktno ili indirektno pribavljena iz kredita ili 
drugog pravnog posla zaključenog sa tom bankom, 
ništav je pravni posao.

Sticanje elemenata sopstvenih sredstava banke ta-
kođe je propisano Zakonom o bankama. Ukupni iz-
nos sopstvenih akcija i drugih elemenata sopstvenih 
sredstava, stečenih od strane te banke, ne smije 
prelaziti 5% sopstvenih sredstava banke.

Banka je dužna da stečene sopstvene akcije otuđi u 
roku od šest mjeseci od dana sticanja.

Ukoliko u roku iz stava 2 ovog člana Banka ne otuđi 
stečene sopstvene akcije, dužna je da te akcije po-
ništi. Zabranjeno je uzimanje u zalogu sopstvenih 
akcija ili drugih elemenata sopstvenih sredstava te 
banke.

8.3  Izvršna, upravljačka i nadzorna tijela
i njihovi odbori

Osnovni koncept korporativnog upravljanja us-
postavljen je Zakonom o bankama, koji Banka 
sprovodi i nad čijim sprovođenjem nadzor obavlja 
Centralna banka Crne Gore. U skladu sa konceptom 
korporativnog upravljanja, objašnjenim u tački 8.2, 
principi korporativnog upravljanja baziraju se na up-
ravljanju koje sprovode sljedeća tijela Banke:

Odbor direktora:
•  Johannes Proksch – Predsjednik
•  Henning Giesecke – zamjenik predsjednika
•  Zoran Vojnović – član
•  Ivan Jandrić – član
•  Matej Falatov – član

Tijela Odbora direktora:
1. Kreditni odbor Odbora direktora
•  Henning Giesecke – Predsjednik

•  Johannes Proksch – član
•  Matej Falatov – član

2. Odbor za reviziju 
•  Zoran Vojnović – Predsjednik
•  Ingrid Mickl – član
•  Rade Bajić – član

3. Komitet za eksternalizaciju 
•  Zarija Milić, Direktor Sektora za organizaciju/in-

formacione tehnologije i upravljanje imovinom i 
gotovinom – Predsjednik 

•  Christoph Schoen, Glavni Izvršni direktor i Izvršni 
direktor za komercijalne poslove i fi nansije – član 

•  Marko Popovič, Izvršni direktor za poslove upravl-
janja rizicima i poslove podrške poslovanju – član

•  Dušan Kecojević, Viši stručni saradnik na poslovima 
kontrole operativnog rizika i upravljanja sistemom 
interne kontrole – član

•  Aneta Kustudić, Direktor odjeljenja interne revi-
zije – član

•  Ana Milošević, Direktor ekspertske funkcije za 
praćenje usklađenosti poslovanja – član

•  Direktori sektora / odjeljenja korisinika eksterna-
lizovanih servisa

4. Kreditni odbor

Kreditni odbor se sastoji od članova bez prava glasa, 
sa pravom glasa i prezentera, a mogu biti uključeni i 
opcioni članovi. Članovi su imenovani prema funkci-
jama kao što slijedi:

Članovi bez prava glasa
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima 
•  Direktor Sektoraza upravljanje kreditnim rizikom 

plasmana u privredi 

Članovi sa pravom glasa
•  Izvršni direktor za komercijalne poslove 

Opcioni članovi
•  Ekspert iz Addiko Grupe

Prezenteri
•  Viši stručni saradnik za fi nansijsku analizu i kredit-

na odobrenja
•  Viši stručni saradnik u Sektoru za poslovanje sa 

privredom i malim i srednjim preduzećima
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Ostala radna tijela

1.  Komitet za operativni rizik (Operational Risk 
Committee) 

Članovi Komiteta za operativni rizik su:
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima i 

poslove podrške poslovanju – predsjedavajući
•  Direktor Odjeljenja za kontrolu rizika – zamjenica 

predsjedavajućeg/član
•  Viši stručni saradnik na poslovima kontrole opera-

tivnog rizika u Odjeljenju za kontrolu rizika – član
•  Direktor ekspertske funkcije za praćenje usk-

lađenosti poslovanja – član
•  Ekspert za pravne poslove – član
•  Direktor Sektora za organizaciju/informacione 

tehnologije i upravljanje imovinom i gotovinom 
banke – član

•  Direktor ekspertske funkcije za informacionu be-
zbjednost

•  Direktor Sektora operacija – član
•  Direktor Odjeljenja interne revizije – član bez pra-

va glasa

2.  Komitet za upravljanje aktivom i pasivom 
(ALCO) 

Članovi Komiteta za upravljanje aktivom i pasivom su:
•  Izvršni direktori Banke — Uprava Banke
•  Ekspert za upravljanje bilansnim pozicijama, sred-

stvima i operacijama na fi nansijskom tržištu (BSM 
& Treasury Expert Function) 

•  Direktor Odjeljenja za fi nansijski kontroling i up-
ravljanje bilansnim pozicijama (Financial Con-
trolling & BSM) 

•  Direktor Odjeljenja za kontrolu rizika (Risk Con-
trolling)

•  Direktor Odjeljenja za poslovanje sa privredom i 
malim i srednjim preduzećima (Corporate & SME 
Banking)

•  Direktor Sektora za prodaju proizvoda na malo (Re-
tail Banking)

•  Direktor Odjeljenja za računovodstvo i izvješta-
vanje (Accounting & Reporting)

Odluke ALCO odbora su validne ukoliko za njih glasa-
ju izvršni direktori, dok ostali članovi nemaju pravo 
glasa, ali je potrebno prisustvo minimum 3 člana bez 
prava glasa da bi sastanak bio validan.

3.  Komitet za upravljanje informacionim
tehnologijama (IT Steering Committee)

Članovi Komiteta za upravljanje informacionim 
tehnologijama su:
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima i 

poslove podrške poslovanju – predsjedavajući
•  Glavni izvršni direktor – član
•  Direktor Sektora za organizaciju/informacione 

tehnologije i upravljanje imovinom i gotovinom 
banke – član

•  Viši stručni saradnik na poslovima kontrole opera-
tivnog rizika u Odjeljenju za kontrolu rizika – član

•  Direktor Ekspertske funkcije za informacionu bez-
bjednost – član

•  Direktor Odjeljenja interne revizije – član bez pra-
va glasa

4.  Odbor za upravljanje promjenama (Change
Advisory Board)

Članovi Odbora za upravljanje promjenama
•  Direktor Sektora za organizaciju/informacione 

tehnologije i upravljanje imovinom i gotovinom 
banke – predsjedavajući

•  Glavni izvršni direktor – član
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima i 

poslove podrške poslovanju – član
•  Viši stručni saradnik za analitiku glavnog bankarsk-

og softvera i upravljanje promjenama na glavnom 
bankarskom softveru – član

•  Predstavnici organizacionih jedinica podnosioci 
zahtjeva za izmjenom (CRs) – član

5.  Komitet za praćenje potencijalno
problematičnih kredita (WLC)

Članovi Komiteta za praćenje potencijalno prob-
lematičnih kredita su:
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima – 

predsjedavajući
•  Službenik za nadzor klijenata (funckija za upravl-

janje problematičnim klijenatima u okviru Odjel-
jenja za upravljanje kreditnim rizikom plasmana 
privredi) – član

•  Direktor Sektora za upravljanje kreditnim rizikom 
plasmana u privredi – član

•  Direktor prodaje – član



Addiko Bank AD Podgorica

Izvještaj Uprave
Za poslovnu 2017. godinu

24 Godišnji izvještaj 2017.

6.  Komitet za unaprjeđenje poslovanja (Business 
Improvement Committee)

Članovi Komiteta za unaprjeđenje poslovanja su:
•  Glavni izvršni direktor – izvršni član
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima – 

izvršni član
•  Ekspert za organizacioni razvoji upravljanje pro-

jektima i biznis analitiku – predsjedavajući
•  Direktor Sektora za organizaciju/informacione 

tehnologije i upravljanje imovinom i gotovinom 
banke – član 

•  Direktor Sektora operacija– član 
•  Direktor Sektora za ocjenu rizika poslova na malo 

– član
•  Direktor Sektora prodaje proizvoda na malo – član
•  Direktor Ekspertske funkcije za upravljanje 

ljudskim resursima
Savjetodavni članovi Komiteta su:
•  Direktor Ekspertske funkcije za informacionu bez-

bjednost
•  Direktor Odjeljenja interne revizije 
•  Ekspert za pravne poslove

7.  Komitet za stresno testiranje rizika (Stress 
Testing Committee)

Članovi Komiteta za stresno testiranje rizika su:
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima – 

predsjedavajući
•  Direktor Odjeljenja za kontrolu rizika – zamjenica 

predsjedavajućeg/član
•  Direktor Odjeljenja za fi nansijski kontroling i upra-

vljanje bilansnim pozicijama – član
•  Rukovodilac odjeljenja za razvoj proizvoda i poslo-

va zastupanja u osiguranju – član
•  Rukovodilac Odeljenja za podršku u poslovanju sa 

privredom, malim i srednjim preduzećima – član
•  Viši stručni saradnik na poslovima upravljanja 

tržišnim rizikom i rizikom likvidnosti – član

8.  Komitet za upravljanje iskustvom klijenata 
(Customer Experience Committee)

Članovi Komitet za upravljanje iskustvom klijenata 
(stalni članovi): 
•  Glavni izvršni direktor i Izvršni direktor za komerci-

jalne poslove i fi nansije – predsjedavajući

•  Direktor sektora prodaje proizvoda na malo Ek-
spert za upravljanje žalbama i upravljanje Kontakt 
centrom – član

•  Ekspert za koordinaciju i kontrolu prodaje u Sek-
toru prodaje proizvoda na malo – Koordinator 
Mreže – član

•  Rukovodilac odjeljenja za razvoj proizvoda i pos-
lova zastupanja u osiguranju – član

•  Rukovodilac službe za naplatu potraživanja – član
•  Rukovodilac upravljanja iskustvom klijenata Grupe 

– član
•  Rukovodilac upravljanja kvalitetom usluge Grupe 

– član
Povremeni članovi Komiteta mogu biti: 
•  Ostali članovi Uprave Banke odnosno ključni zapos-

leni Banke zaduženi za:
•  Operacije
•  Organizacija/IT
•  Ljudske resurse
•  i drugi.

9.  Komitet za sprječavanje prevara (Fraud
Prevention Committee) 

Članovi Komiteta za sprječavanje prevara su:
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima i 

poslove podrške poslovanju – predsjedavajući
•  Glavni izvršni direktor i izvršni direktor za komer-

cijalne poslove i fi nansije – član
•  Direktor Sektora za ocjenu rizika poslova na malo – 

zamjenik predsjedavajućeg/član
•  Direktor Ekspertske funkcije za praćenje usk-

lađenosti poslovanja – član
•  Ekspert za pravne poslove – član
•  Direktor Ekspertske fi nkcije za upravljanje ljud-

skim resursima – član
•  Direktor Odjeljenja za spriječavanje pranja novca 

i fi nansiranje terorizma – član
•  Direktor Ekspertske funkcije za informacionu bez-

bjednost – član
•  Viši stručni saradnik na poslovima kontrole opera-

tivnog rizika i upravljanja sistemom interne kon-
trole – član

•  Stručni saradnik za prevenciju prevara, revizija – član 
•  Ekspert za nabavku – član
•  Direktor Odjeljenja interne revizije – član bez pra-

va glasa
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10.  Komitet za upravljanje portfoliom projekata 
(Project Portfolio Steering Committee)

Članovi Komiteta za upravljanje portfoliom projeka-
ta su (stalni članovi):
•  Ekspert za organizacioni razvoj i upravljanje pro-

jektima i biznis analitiku – predsjedavajući
•  Glavni izvršni dirketor
•  Izvršni direktor za poslove upravljanja rizicima – 
član

•  Direktor Sektora za organizaciju/informacione 
tehnologije i upravljanje imovinom i gotovinom 
banke – član

•  Direktor Odjeljenja za fi nansijski kontroling i upra-
vljanje bilansnim pozicijima – član

Povremeni članovi mogu biti imenovani za specifi čne 
jednokratne zahtjeve/projekte koji traju kraće od 
godinu dana.

* Prikaz je pripremljen u skladu sa načinom na koji su predmetna radna tijela formirana

Tijela Addiko Bank AD Podgorica

Skupština akcionara

Kreditni odbor Odbora direktora

Kreditni odbor

Odbor za reviziju

Komitet za eksternalizaciju

Uprava banke

Odbor direktora

Komitet za upravljanje aktivom i pasivom

Komitet za operativni rizik

Komitet za upravljanje informacionim tehnologijama

Odbor za upravljanje promjenama

Komitet za praćenje potencijalno problematičnih kredita

Komitet za unapređenje poslovanja

Komitet za stresno testiranje

Komitet za upravljanje iskustvom klijenata

Komitet za sprečavanje prevara

Komitet za upravljanje portfoliom projekata
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8.4  Sistem unutrašnjih kontrola

Banka ima implementiran sistem unutrašnjih kon-
trola računovodstvenih procedura na nivou organi-
zacije. Menadžment svakog organizacionog dijela je 
zadužen da pored svih regulatornih propisa i zakona 
implementira grupne politike i procedure. Usklađe-
nost sa ovim politikama je pregledana od strane in-
terne revizije. Ciljevi sistema internih kontrola (kao 
dio sistema nadzora rizika Banke) su sljedeći:
•  Osiguranje i implementacija strategija poslovanja, 

strategija rizika kao i politika Banke;
•  Efi kasno korišćenje svih resursa da bi osigurali us-

pješno ispunjenje poslovnih ciljeva;
•  Garancija pouzdanog fi nansijskog izvještavanja i
•  Podrška Sektoru Usklađenosti sa relevantnim za-

konima, propisima i regulativi.

Konkretni ciljevi koji uzimaju u obzir računovodst-
vene procedure su da sistem interne kontrole osigura 
da su sve poslovne transakcije zabilježene u pravom 
trenutku, tačno i jednobrazno. Dodatno, trebalo bi 
da osigura da greške ili namjerne radnje (prevare) 
ne mogu spriječiti činjenice da adekvatno prikažu 
fi nansijsku poziciju i uspjeh organizacije. Ovo može 
biti slučaj kada god se informacije prikazane u fi -
nansijskim iskazima i napomenama ne slažu sa st-
varnim iznosima. Na primjer, kada takve informacije 
pojedinačno ili zbirno, utiču na odluke napravljene 
od strane korisnika fi nansijskih iskaza. Takve odluke 
mogu da doprinesu ozbiljnoj šteti kao što je fi nan-
sijski gubitak, sankcije regulatora ili reputaciona 
šteta.

Sam sistem unutrašnjih kontrola nije statičan 
sistem već se konstantno prilagođava novonastalom 
okruženju. Implementacija sistema internih kontrola 
se bazira na etičkom ponašanju zaposlenih. Uprava i 
menadžment banke aktivno i svjesno prihvata ulogu 
vođenja sopstvenim primjerom.

9.  UPRAVLJANJE RIZICIMA

Kroz Strategiju rizika Banka određuje viziju, skonosti 
riziku, i mogućnosti kako bi se osiguralo da se svi ma-
terijalni rizici sa kojima se suočava naša fi rma iden-

tifi kuju, shvate i da su na raspolaganju odgovarajući 
odgovori za zaštitu Banke i sprečavanje štete naših 
klijenata, akcionara, industrije, kolega ili zajednice, 
omogućavajući našoj fi rmi da ispuni svoje ciljeve i 
poboljša našu sposobnost da damo odgovore na nove 
mogućnosti.

Promjena vlasništva je bila prekretnica za našu fi r-
mu, a promjena u praksi upravljanja rizikom bila je 
od ključnog značaja da omogućimo našem poslovan-
ju da raste održivo u okviru apetita za rizik koji smo 
spremni/sposobni da prihvatimo.

Uloga funkcije rizika u podršci poslovne strategije 
postala je relevantnija. Sada postavljamo temelje 
za prelazak iz reaktivnih praksi upravljanja rizikom, 
podržanih taktičkim ad-hoc rešenjima, na dinamičku 
praksu upravljanja rizicima podržanim strateškim 
operativnim modelom.

Strategija rizika je usaglašena sa važećim Zakonom 
o bankama i svim drugim zakonskim propisima u vezi 
upravljanjem rizicima, kao i standardima Addiko 
Grupe. 

U nastavku je data defi nicija svih rizika prema ko-
jima je Banka izložena i koji su identifi kovani kao 
materijalno značajni: 

•  Kreditni rizik je defi nisan kao vjerovatnoća pot-
punog ili djelimičnog gubitka usled neizvršavan-
ja ugovorenih obaveza uzrokovanih slabljenjem 
kreditne sposobnosti druge strane. Ova defi nicija 
uključuje i rizik druge strane, emitenta i plasma-
na. Rizik zemlje je specijalni oblik rizika druge 
strane i pojavljuje se u formi rizika transfera 
(nemogućnost zemlje da izvrši transfer novca) i 
kao političko-ekonomski rizik (nepovoljni uticaji 
političko-ekonomske situacije zemlje na kreditnu 
sposobnost klijenta). Banka posmatra ovaj rizik 
podvrstom kreditnog rizika, koji se dokumentuje 
i prati zasebno.

•  Operativni rizik u Banci se defi niše kao rizik po-
jave gubitka usled nepravilnog ili neodgovarajućeg 
ponašanja i aktivnosti zaposlenih, neadekvatnosti 
i/ili grešaka u procesima i organizaciji, neadekvat-
nosti i/ili grešaka u sistemima i infrastrukturi ili 



Addiko Bank AD Podgorica

Izvještaj Uprave
Za poslovnu 2017. godinu

27Godišnji izvještaj 2017.

usled eksternih faktora i uticaja. 

•  Tržišni rizik je defi nisan kao vjerovatnoća os-
tvarivanja gubitka usled promjena u tržišnim ci-
jenama ili parametrima koji utiču na formiranje 
cijena. Pogađa kako bilansne, tako i vanbilansne 
stavke. U najvećoj mjeri se manifestuje kao rizik 
promjene kamatne stope, devizni rizik, kao i rizik 
promjene cijena fi nansijskih instrumenata.

•  Rizik likvidnosti se primarno defi niše kao rizik 
likvidnosti sredstava. Sastoji se od rizika dospi-
jeća (rizik da Banka neće uvijek imati sposobnost 
da izmiri dospjele obaveze) i rizika refi nansiranja 
(rizik da Banka neće uvijek imati sposobnost da 
se potpuno ili djelimično refi nansira ili je to mo-
guće samo uz nepovoljnije uslove od očekivanih). 
S druge strane, rizik tržišne likvidnosti podrazumi-
jeva moguću nesposobnost Banke da izvrši velike 
transakcije po tržišnoj cijeni i u zadatom vremenu.

•  Rizik usklađenosti u Banci se defi niše kao rizik 
izlaganja pravnim ili regulatornim sankcijama, 
nastanku značajnih fi nansijskih gubitaka ili gubitka 
reputacije koje Banka može pretrpjeti kao rezultat 
neusklađenosti sa zakonima, pravilima, propisima i 
standardima bankarskog poslovanja.

•  Ostali rizici obuhvataju strateški, reputacioni, 
poslovni i rizik kapitala kojima je Banka izložena. 
Kao najvažniji izdvajaju se rizik reputacije (rizik 
da će negativni publicitet, bez obzira na istinitost 
tvrdnji, uzrokovati smanjenje kli-
jentske baze, povećanje troškova 
ili smanjenje prihoda) i poslovni 
rizik (vjerovatnoća gubitaka po 
osnovu neočekivanih promjena u 
poslovnom obimu i/ili maržama).

U Banci koncept upravljavljanja 
rizicima obuhvata tri ključne kom-
ponente:
•  kontrola rizika koju čine identi-
fi kacija, analiza, mjerenje, mon-
itoring i izvještavanje na portfolio 
nivou, 

•  limitiranja rizika i 
•  upravljanja u smislu usmjeravanja 

i vršenja akcija u cilju preuzimanja, izbjegavanja, 
smanjivanja, transfera ili transformacije rizika.

Banka redovno vrši testiranje na sve materijalno 
značajne rizike koji proizilaze iz obima i složenosti 
poslovanja, ali i specifi čnosti tržišta na kojem Ban-
ka posluje. Identifi kacija rizika predstavlja prvi i kl-
jučni korak cikličnog procesa upravljanja rizika, kao 
i osnovu upravljačkih procesa i procesa planiranja. 
U toku procedure popisa rizika provjerava se da li 
još uvijek važe pretpostavke koje se odnose na rele-
vantnost ili oblikovanje određenih rizika, kao i da li 
treba razmatrati nove rizike zbog promjena poslovne 
strategije ili tržišnih uslova.

Banka identifi kaciju rizika sprovodi kroz tzv. Risk In-
ventory aktivnost. Jednom godišnje vrši se ‚popis’ i 
utvrđivanje materijalnosti identifi kovanih rizika na 
nivou pojedinačne članice, a zatim na nivou Grupe. 
Rezultat je matrica rizika kojom se rangiraju iden-
tifi kovani rizici po vjerovatnoći i materijalnosti uti-
caja. Polazi se od regulatornih, odnosno rizika pre-
poznatih kroz prvi stub Basel odredbi, dodaju se na 
listu svi rizici materijalni na nivou Grupe, a razmatra 
se mogućnost dodatka novih rizika prepoznatih kroz 
poslovanje u prethodnom periodu ili kao anticipiran-
je budućih događaja.

Svaki od rizika se dijeli na podtipove, a svakom od 
njih se dodjeljuje boja koja simbolizuje vjerovat-
noću da taj podtip, odnosno tip rizika materijalno 
utiče na fi nansijski položaj Banke. Na kraju proc-
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jene, svaki od tipova rizika dobija oznaku ukupnog 
nivoa u skladu sa sljedećom skalom:

Nivo rizika

nizak srednji visok

1 2 3 4 5

Banka je uradila inventar rizika i defi nisala matricu 
rizika važeću za 2017. godinu kako slijedi:

Tip rizika Nivo rizika

Kreditni rizik 3

Tržišni rizik 2

Rizik likvidnosti 2

Operativni rizik 3

Poslovni i strateški rizik 3

Interni propisi banke za upravljanje, kontrolu i 
ublažavanje materijalnih rizika

Odbor direktora je usvojio sljedeća interna akta ko-
jima se uređuje sistem upravljanja rizicima:
-  Strategija rizika
-  Strategija upravljanja rizikom likvidnosti
-  Politika za upravljanje operativnim rizikom
-  Politika interne procjene adekvatnosti kapitala
-  Politika za upravljanje rizikom likvidnosti
-  Politika upravljanja rizikom kamatne stope u ban-

karskoj knjizi
-  Politika sistema interne kontrole
-  Kreditna Politika za fi nansiranje privrede i Javnih 

preduzeća
-  Politika o upravljanju kreditnim rizikom poslova na 

malo
-  Politika za fi nansiranje Finansijskih institucija, 

Države, Opština i grupne limite
-  Kreditni principi
-  Politika za upravljanje problematičnim klijentima, 

restrukturiranje i prinudnu naplatu
-  Politika za defi nisanje praćenja klijenata
-  Politika za defi nisanje zajmoprimca
-  Politika za defi nisanje naplate kod klijenata iz seg-

menta privrede i Javnih preduzeća

-  Forbearance politika
-  Politika za detekciju i prevenciju prevara
-  Politika za naplatu potraživanja u oblasti poslova 

na malo
-  Politika revizije rizika poslova na malo
-  Politika dodjeljivanja rejtinga
-  Politika razvoja i implementacije modela
-  Politika za korišćenje modela
-  Politika za validaciju modela kreditnog rizika
-  Politika identifi kacije problematičnih plasmana
-  Politika za restrukturiranje problematičnih plasma-

na u oblasti poslova na malo
-  Politika za izdvajanje rezervacija za kreditni rizik 
-  Politika upravljanja procesom stresnog testiranja

10. UPRAVLJANJE KAPITALOM

Banka kontinuirano upravlja kapitalom, koji pred-
stavlja širi koncept od pozicije kapitala u bilansu 
stanja, sa ciljem da:
•  Obezbijedi usaglašenost sa zahtjevima vezanim za 

kapital, koji su defi nisani od strane Centralne ban-
ke Crne Gore, a u okviru Odluke o adekvatnosti 
kapitala,

•  Obezbijedi adekvatan nivo kapitala po principu 
“nastavka poslovanja” i

•  Održi kapital na nivou koji će omogućiti budući 
razvoj poslovanja. 

Adekvatnost kapitala, kao i korišćenje kapitala Ban-
ke, prati se mjesečno od strane rukovodstva Banke, 
dok se regulatorno izvještava na kvartalnom nivou.

Centralna banka Crne Gore je Zakonom o bankama 
defi nisala sljedeće limite za kapital:
•  Minimalni novčani iznos kapitala od EUR 5 miliona,
•  Koefi cijent solventnosti kapitala od 10% sopstvenih 

sredstava banke.

Odbor direktora Banke odobrava Strategiju upravl-
janja kapitalom, koja predstavlja osnovni dokument 
Banke za upravljanje kapitalom.

Radi održavanja odgovarajućeg nivoa i strukture 
raspoloživog internog kapitala koji može da podrži 
očekivani rast plasmana, budućih izvora sredstava i 
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njihovog korišćenja, rizike kojima je Banka izložena 
i kojima se očekuje da može biti izložena u nared-
nom periodu, Banka uspostavlja plan upravljanja 
kapitalom. Uvažavajući sve prethodno navedene el-
emente, Banka sprovodi kvantifi kovanje planiranje 
kapitala.

Plan upravljanja kapitalom sadrži:
•  strateške ciljeve i vremenski period za njihovo os-

tvarenje;
•  način organizacije procesa upravljanja raspoloživim 

internim kapitalom;
•  postupak i procedure planiranja adekvatnog nivoa 

raspoloživog internog kapitala;
•  način dostizanja i održavanja adekvatnog nivoa 

raspoloživog internog kapitala i
•  mjere koje bi Banka preuzela u slučaju nastanka 

nepredviđenih događaja koji mogu da utiču na 
iznos raspoloživog internog kapitala.

U skladu sa Odlukom o adekvatnosti kapitala banaka 
(„Sl.list CG” 60/08, 41/09 i 55/12) sopstvena sredst-
va Banke se sastoje od osnovnog kapitala i dopunsk-
og kapitala.

11. MAKROEKONOMSKI IZGLEDI 

Za 2018.godinu održavamo našu projekciju rasta Bru-
to društvenog proizvoda od 3,5% uzimajući turizam, 
javne investicije (izgradnja autoputa Bar-Boljare) 
i direktne strane investicije u sektorima energije i 
turizma, za glavne pokretače rasta. Fiskalna konsol-
idacija će biti otežavajući faktor, jer će veći porez 
i akcize limitirati potrošnju domaćinstava. Fiskalna 
metrika i dalje predstavlja razlog za zabrinutost 
obzirom da bi izgradnja autoputa trebala da drži 
budžetski defi cit na povišenom nivou od oko 5% pro-
jektovanog BDP-a u 2018. godine. Tokom 2018. go-
dine očekuje se jačanje infl acije usled većih akciza, 
poreza i povećane tražnje.

Addiko banka AD Podgorica

Podgorica, 12. april 2018. godine

__________________________

Christoph Schoen
Glavni izvršni direktor

__________________________

Marko Popovič
Izvršni direktor za poslove

upravljanja rizicima i poslove
podrške poslovanju

__________________________

Boris Čabrilo
Direktor Odjeljenja za

računovodstvo i izvještavanje
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Izvještaj nezavisnog revizora

Odboru direktora i akcionaru ADDIKO bank AD, 
Podgorica

Izvršili smo reviziju priloženih fi nansijskih iskaza 
(strane 3 do 69) ADDIKO bank AD, Podgorica (u daljem 
tekstu: „Banka”), koji obuhvataju bilans stanja na dan 
31. decembra 2017. godine i odgovarajući bilans uspje-
ha, iskaz o promjenama na kapitalu i iskaz o tokovima 
gotovine za godinu koja se završila na taj dan, kao i 
pregled značajnih računovodstvenih politika i druge na-
pomene uz fi nansijske iskaze.

Odgovornost rukovodstva za fi nansijske iskaze

Rukovodstvo je odgovorno za sastavljanje i fer prez-
entaciju ovih fi nansijskih iskaza u skladu sa Zakonom o 
računovodstvu Crne Gore i propisima Centralne banke 
Crne Gore koji regulišu fi nansijsko izvještavanje bana-
ka, kao i za interne kontrole koje rukovodstvo smatra 
neophodnim za sastavljanje fi nansijskih iskaza koji ne 
sadrže pogrešne informacije od materijalnog značaja, 
nastale usljed kriminalne radnje ili greške.

Odgovornost revizora

Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o priloženim 
fi nansijskim iskazima na osnovu obavljene revizije. Re-
viziju smo obavili u skladu sa Zakonom o reviziji Crne 
Gore, Zakonom o računovodstvu Crne Gore i standard-
ima revizije primjenljivim u Crnoj Gori. Ovi standardi 
nalažu usaglašenost sa etičkim principima i da reviziju 
planiramo i obavimo na način koji omogućava da se, u 
razumnoj mjeri, uvjerimo da fi nansijski iskazi ne sadrže 
pogrešne informacije od materijalnog značaja.

Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju prib-
avljanja revizorskih dokaza o iznosima i objelodanjivan-
jima u fi nansijskim iskazima. Izbor postupaka zavisi od 
revizorskog prosuđivanja, uključujući procjenu rizika 
materijalno značajnih grešaka sadržanih u fi nansijskim 
iskazima, nastalih usljed kriminalne radnje ili greške. 
Prilikom procjene ovih rizika, revizor razmatra interne 
kontrole koje su relevantne za sastavljanje i fer prez-
entaciju fi nansijskih iskaza u cilju osmišljavanja najbol-
jih mogućih revizorskih procedura, ali ne u cilju izraža-
vanja mišljenja o efi kasnosti sistema internih kontrola 
Banke. Revizija takođe uključuje ocjenu primijenjenih 

računovodstvenih politika i vrednovanje značajnijih 
procjena koje je izvršilo rukovodstvo, kao i ocjenu 
opšte prezentacije fi nansijskih iskaza.

Smatramo da su revizorski dokazi koje smo pribavili 
dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju solidnu osnovu 
za izražavanje našeg mišljenja.

Mišljenje

Po našem mišljenju, fi nansijski iskazi prikazuju istinito 
i objektivno, po svim materijalno značajnim pitanjima, 
fi nansijsku poziciju Banke na dan 31. decembra 2017. 
godine, kao i rezultate njenog poslovanja i tokove 
gotovine za godinu koja se završila na taj dan, u skladu 
sa računovodstvenim propisima Crne Gore i propisima 
Centralne banke Crne Gore koji regulišu fi nansijsko iz-
vještavanje banaka.

Izvještaj o drugim zakonskim i regulatornim uslovi-
ma

Rukovodstvo Banke je odgovorno za sastavljanje go-
dišnjeg izvještaja menadžmenta o poslovanju u skladu 
sa zahtjevima Zakona o računovodstvu Crne Gore, koji 
nije sastavni dio priloženih fi nansijskih iskaza. U skladu 
sa Zakonom o reviziji Crne Gore, naša odgovornost je da 
izrazimo mišljenje o usklađenosti priloženog godišnjeg 
izvještaja menadžmenta o poslovanju za 2017. godinu 
sa fi nansijskim iskazima za tu poslovnu godinu. Prema 
našem mišljenju, fi nansijske informacije objelodanjene 
u godišnjem izvještaju menadžmenta o poslovanju za 
2017. godinu usaglašene su sa revidiranim fi nansijskim 
iskazima za godinu koja se završava 31. decembra 2017. 
godine, a godišnji izvještaj menadžmenta o poslovanju 
za 2017. godinu sadrži sve elemente defi nisane odred-
bama Zakona o računovodstvu.

Podgorica, 12. april 2018. godine
Deloite d.o.o.
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Bilans uspjeha
U periodu od 1. januara do 31. decembra 2017. godine
(U hiljadama EUR)

Napomene 2017. 2016.

Prihodi od kamata i slični prihodi 3.1, 7a 12.338 10.526

Rashodi od kamata i slični rashodi 3.1, 7b (4.647) (3.649)

Neto prihodi od kamata 7.691 6.877

Troškovi obezvrjeđenja 3.5, 8a (3.040) (9.676)

Troškovi rezervisanja 3.5, 8a 2.160 (1.190)

Prihodi od naknada i provizija 3.1, 9a 3.148 2.942

Rashodi naknada i provizija 3.1, 9b (1.710) (1.616)

Neto prihodi od naknada i provizija 1.438 1.326

Neto dobici od investicionih hartija od vrijednosti 3.5, 10 42 98

Neto dobici od kursnih razlika 3.2, 11 181 175

Troškovi zaposlenih 3.9, 12a (4.224) (4.231)

Opšti i administrativni troškovi 12b (4.728) (3.937)

Troškovi amortizacije 3.6, 12c (348) (458)

Ostali rashodi 13a (117) (1.266)

Ostali prihodi 13b 2.417 1.269

GUBITAK PRIJE OPOREZIVANJA 1.472 (11.013)

Porez na prihod 3.3, 14 - -

NETO GUBITAK 1.472 (11.013)

Napomene na narednim stranama čine sastavni dio ovih fi nansijskih iskaza.

Podgorica, 12. april 2018. godine

__________________________

Christoph Schoen
Glavni izvršni direktor

__________________________

Marko Popovič
Izvršni direktor za poslove

upravljanja rizicima i poslove
podrške poslovanju

__________________________

Boris Čabrilo
Direktor Odjeljenja za

računovodstvo i izvještavanje
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Bilans stanja
Na dan 31. decembra 2017. godine
(U hiljadama EUR)

Napomene 2017. 2016.

SREDSTVA

Novčana sredstva i računi depozita kod centralnih banaka 3.4, 15 56.187 58.799

Krediti i potraživanja od banaka 3.5, 16 5.294 18.173

Krediti i potraživanja od klijenata 3.5, 17 198.586 169.188

Finansijska sredstva koja se drže za trgovanje - 165

Investicione hartije od vrijednosti koje se drže do dospijeća 3.5, 18 659 4.858

Nekretnine i oprema 3.6, 19 1.658 1.397

Nematerijalna sredstva 3.6, 20 130 211

Ostala fi nansijska potraživanja 21a 978 583

Ostala poslovna potraživanja 21b 402 433

UKUPNA SREDSTVA 263.894 253.807

OBAVEZE

Depoziti banaka - 350

Depoziti klijenata 22 201.479 164.372

Pozajmljena sredstva od banaka 3.8, 23a 19.081 45.615

Pozajmljena sredstva od ostalih klijenata 3.8, 23b 8.248 10.283

Rezerve 3.5, 3.9, 24 1.430 4.611

Ostale obaveze 25 5.762 2.290

Subordinisani dugovi 26 5.564 5.502

UKUPNE OBAVEZE 241.564 233.023

KAPITAL

Akcijski kapital 3.11, 27 125.100 125.100

Gubitak iz prethodnih godina (106.904) (95.891)

Debit / (Gubitak) tekuće godine 1.472 (11.013)

Ostale rezerve 27 2.661 2.588

UKUPAN KAPITAL 22.330 20.784

UKUPAN KAPITAL I OBAVEZE 263.894 253.807

VANBILANSNA EVIDENCIJA 3.12, 28 320.419 348.339

Napomene na narednim stranama čine sastavni dio ovih fi nansijskih iskaza.

Podgorica, 12. april 2018. godine

__________________________

Christoph Schoen
Glavni izvršni direktor

__________________________

Marko Popovič
Izvršni direktor za poslove

upravljanja rizicima i poslove
podrške poslovanju

__________________________

Boris Čabrilo
Direktor Odjeljenja za

računovodstvo i izvještavanje
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Iskaz o promjenama na kapitalu
U periodu od 1. januara do 31. decembra 2017. godine
(U hiljadama EUR)

Akcijski
kapital

Ostale
rezerve

Akumulirani 
gubitak Ukupno

Stanje, 1. januar 2016. godine 124,100 10.700 (104,003) 30,797

Emisija akcija 1,000 - - 1,000

Pokriće gubitaka prethodnih godina - (8.112) 8.112 -

Gubitak tekuće godine - - (11,013) (11,013)

Stanje, 31. decembar 2016. godine 125,100 2,588 (106,904) 20,784

Stanje, 1. januar 2017. godine 125,100 2,588 (106,904) 20,784

Ostale rezerve - 74 - 74

Dobit tekuće godine - - 1,472 1,472

Stanje, 31. decembar 2017. godine 125.100 2,662 (105,432) 22,330

Napomene na narednim stranama čine sastavni dio ovih fi nansijskih iskaza.

Podgorica, 12. april 2018. godine

__________________________

Christoph Schoen
Glavni izvršni direktor

__________________________

Marko Popovič
Izvršni direktor za poslove

upravljanja rizicima i poslove
podrške poslovanju

__________________________

Boris Čabrilo
Direktor Odjeljenja za

računovodstvo i izvještavanje
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Iskaz o tokovima gotovine
U periodu od 1. januara do 31. decembra 2017. godine
(U hiljadama EUR)

2017. 2016.

Tokovi gotovine iz poslovnih aktivnosti

Prilivi po osnovu kamata i slični prihodi 11.957 11.144

Odlivi po osnovu kamata i slični rashodi (4.550) (3.745)

Prilivi po osnovu naknada i provizija 3.563 3.518

Odlivi po osnovu naknada i provizija (1.710) (1.553)

Odlivi po osnovu zarada zaposlenih i troškova za dobavljače (5.995) (7.156)

Smanjenje kredita i ostale aktive (33.528) (27.960)

Prilivi po osnovu depozita i ostalih obaveza 37.335 35.712

Plaćeni porezi (236) (366)

Ostali prilivi 2.397 1.041

Neto prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti 9.233 10.635

Tokovi gotovine iz aktivnosti investiranja

Kupovina nekretnina i opreme (587) (735)

Nematerijalna ulaganja - (90)

Državni zapisi i druge hartije od vrijednosti 4.237 1.468

Neto prilivi/(odlivi) gotovine iz aktivnosti investiranja 3.650 643

Tokovi gotovine iz fi nansijskih aktivnosti

Povećanje pozajmljenih sredstava (28.556) 3.882

Emisija običnih akcija - 1.000

Neto prilivi gotovine iz aktivnosti fi nansiranja (28.556) 4.882

Efekat kursnih razlika na gotovinu i gotovinske ekvivalente 182 175

Neto povećanje gotovine i gotovinskih ekvivalenata (15.492) 16.160

Gotovina i gotovinski ekvivalenti na početku perioda 76.972 60.637

Gotovina i gotovinski ekvivalenti na kraju perioda (napomena 30) 61.481 76.972

Napomene na narednim stranama čine sastavni dio ovih fi nansijskih iskaza.

Podgorica, 12. april 2018. godine

__________________________

Christoph Schoen
Glavni izvršni direktor

__________________________

Marko Popovič
Izvršni direktor za poslove

upravljanja rizicima i poslove
podrške poslovanju

__________________________

Boris Čabrilo
Direktor Odjeljenja za

računovodstvo i izvještavanje
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Napomene uz fi nansijske iskaze
Za godinu koja se završila 31. decembra 2017. godine
(svi iznosi su izraženi u 000 EUR osim ako nije drugačije naznačeno)
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Addiko Grupa Grupa banaka uključujući Holding i pet banaka u Hrvatskoj, Sloveniji, Srbiji, Bosni i Hercegovini i 
Crnoj Gori

ALCO Komitet za upravljanje aktivom i pasivom (Assets Liability Committee)

Banka Addiko Bank AD Podgorica, Crna Gora

BDP Bruto domaći proizvod

BPM Upravljanje poslovnim procesima (Business Processes Management)

BPS Basis point

CBCG Centralna banka Crne Gore

CHF Švajcarski franak (valuta)

EBRD Evropska Banka za obnovu i razvoj

EUR Evropski euro

Grupa Lokalna konsolidacijska grupa, uključujući Banku, HYPO-ALPE-ADRIA LEASING d.o.o. u likvidaciji i 
Addiko Invest d.o.o.

IFRS Međunarodni standardi fi nansijskog izvještavanja

LGD Gubitak u slučaju neizvršenja (Loss Given Default)

NPL Nekvalitetna aktiva (Non Performing Loans)

PD Vjerovatnoća neizvršenja (Probability of Default)

SFE Unaprjeđenje i rast prodaje (Sales Force Effi ciency)

SME Malo i srednje preduzetništvo

TOM Ciljni operativni model (Target Operating Model)

VaR Vrijednost izloženosti riziku

Skraćenice
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Addiko Bank AD Podgorica

Centrala Banke - Podgorica
Bulevar Džordža Vašingtona 98, Crna Gora – 81000 
Podgorica
Tel: +382 20 408 606, fax: +382 20 408 689
e-mail: info.me@addiko.com
www.addiko.me

Podgorica I
Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 37
Tel: +382 (0) 20 673 656, 674 137, 673 013

Poslovnica II
Hercegovačka 56
Tel: +382 (0) 20 667 170, 667 173,
fax: +382 (0) 20 667 575, 667 576

Poslovnica Podgorica III
Ul. Bratstva i jedinstva 44
Tel: +382 (0) 20 601 170; 601 160; 601 161,
fax: +382 (0) 20 601 162, 601 163

Nikšić
Trg slobode 29
Tel/Fax: +382 (0) 40 220 145, 220 160,
fax: +382 (0) 40 220 161

Bijelo Polje
Ul. Slobode bb
Tel: +382 (0) 50 430 560, 430 561, 430 568,
fax: +382 (0) 50 430 560

Herceg Novi
Njegoševa 20
Tel: +382 (0) 31 350 720, 350 380, 350 381,
fax: +382 (0) 31 350 195

Pljevlja
Trg Đorđa Peruničića
Tel: +382 (0) 52 300 408, 300 409,
fax: +382 (0) 52 300 423

Bar
Maršala Tita br.3
Tel: +382 (0) 30 303 836, 303 837, 303 838,
fax: +382 (0) 30 303 844

Budva
Ul. 22. Novembra 2A
Tel: +382 (0) 33 403 048, 403 049, 402 383,
fax: +382 (0) 33 403 048

Kotor
Partizanski put 570, Tabačina
Tel: +382 (0) 32 304 440, 304 441, 304 442,
fax:+382 (0) 32 304 903

Tivat
Ul. Druge dalmatinske broj 3
Tel: +382 (032) 663 341, 663 158,
fax:+382 (032) 663 167

Ekspoziture



Addiko Bank AD Podgorica

101Godišnji izvještaj 2017.

Odgovorni za sadržaj:

Addiko Bank AD Podgorica
Bulevar Džordža Vašingtona 98, MNE – 81000 Podgorica
Tel: +382 20 408 606, fax: +382 20 408 689
e-mail: info.me@addiko.com
www.addiko.me

Prelom:

Primo design
Partizanski put 47, MNE-81000 Podgorica
e-mail: info@primo-design.me
www.primo-design.me

Važna napomena:
Ovaj godišnji izvještaj pripreman je s velikom pažnjom, a podaci koje sadrži provjereni su. Međutim, moguće su greške u zaokruživan-
ju, pravopisu ili štampi. Crnogorska verzija godišnjeg izvještaja je autentična, dok je verzija na engleskom prevod.
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